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Dzieci i młodzież w Wielkopolsce mają fe-
rie. Zaczęły się one 16 lutego i potrwają do 
1 marca. To czas nie tylko na odpoczynek od 
szkolnych murów, ale też okazja do: spędzenia 
wolnych chwil w kreatywny sposób, integracji 
z rówieśnikami, zdobywania nowych doświad-
czeń, świetnej zabawy, ale też przypomnienia 
zasad bezpieczeństwa.
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wiadomości Informacje

 Tygodnik Kêpiñski

Na łamach „Tygodnika Kępińskiego” prezentujemy Wam miesz-
kańców powiatu kępińskiego, którzy w swym codziennym życiu 
wyróżniają się niezwykłym hobby, pasją czy pracą na rzecz innych. 
Chcemy pokazać, ilu niezwykłych ludzi mieszka w naszym regionie, 
o których warto mówić głośno i zaprezentować szerszemu społeczeń-
stwu. Jeżeli znacie Państwo takie osoby, a nawet rodziny, które odzna-
czają się czymś szczególnym, prosimy o kontakt z naszą redakcją drogą 
telefoniczną, internetową albo osobiście.

Drodzy Czytelnicy!  
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W pierwszym rzędzie od lewej: Remigiusz Skiba, Adam Badowski, Małgorzata Dudka, 
Monika Gasztych, Katarzyna Urbańska, Magdalena Solarewicz, Anna Łuszczek, Elwi-
ra Karwacka, Anna Gudra z koleżanką, której nie widać (prawdopodobnie Sławomira 
Kaczmarzyk lub Agnieszka Możdżanowska), Halina Marczak, Ewa Kłobuszewska. W dru-
gim rzędzie ławek siedzą: Justyna Drelak, Karina Matuszczak, Emilia Szlezynger, Elwira 
Lempert, Romana Włodarczyk lub Marta Olejarnik (niewidoczna). Zdjęcie zostało zro-
bione w sali 18 LO nr I w Kępnie, wychowawcą był p. Włodzimierz Mazurkiewicz, klasa 
zdawała maturę w 1997 r.

— pismo społeczno–kulturalne regionu kępińskiego.
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W spotkaniu uczestniczyli: za-
stępca burmistrza miasta i gminy 
Kępno Krzysztof Godek, sekretarz 
Katarzyna Kołcio-Kraus, naczel-
nik Wydziału Oświaty i Kultury 
Małgorzata Frala-Kędzior oraz dy-
rektor Muzeum Ziemi Kępińskiej im. 
T. P. Potworowskiego Joanna Kuź-
nik i specjalista ds. organizacyjnych 
Muzeum Patrycja Waloszczyk. 

Członkami Rady zostali: Irena 
Sadek, Łukasz Kamiński, Lech 
Kokociński, Dominik Makosch, 
Krzysztof Morta. Wiceburmistrz 

W Dziennym Domu Pomocy 
przy Powiatowym Centrum Pomocy 
Rodzinie (PCPR) w Kępnie, wspól-
nie z uczestnikami Klubu Wsparcia 
Społecznego przy PCPR w Kępnie, 
przeprowadzono warsztaty z tworze-
nia różowych kotylionów, które staną 
się symbolem jedności podczas wio-
sennego Marszu Różowości – spa-
ceru organizowanego przez Powiat 
Kępiński. Było kolorowo, kreatywnie 
i radośnie.

21 lutego br. w sali Domu Stra-
żaka w Mikorzynie odbyło się wal-
ne zebranie sprawozdawczo-wy-

borcze OSP Mikorzyn. Spotkanie 
rozpoczęło się od podziękowań. 
Prezes dh Włodzimierz Kemski 
wyraził wdzięczność za wieloletnią 
pracę na rzecz jednostki: dh Domini-
kowi Wardędze, dh Romanowi Ko-
narskiemu oraz dh Anecie Szydlik. 
Słowa podziękowania skierowano 
również do lokalnych przedsiębior-
ców wspierających działalność OSP. 

Następnie prezes przedstawił 
sprawozdanie z działalności za ubie-
gły rok, a sprawozdanie finansowe 
zaprezentował skarbnik dh Roman 
Ilski. Sprawozdanie Komisji Rewi-
zyjnej zaprezentował natomiast prze-
wodniczący dh Arkadiusz Wróbel, 
wnioskując jednocześnie o udzielenie 
absolutorium Zarządowi OSP Miko-

Różowa moc przygotowań w Powiatowym Centrum Pomo-
cy Rodzinie

W tę wyjątkową inicjatywę za-
angażowała się również wicestaro-
sta Renata Ciemny, która z każ-
dym z uczestników zamieniła miłe 
słowo i podziękowała za wspólnie 
spędzony czas.

Już niedługo wspólnie przema-
szerujemy ulicami powiatu, niosąc 
pozytywny przekaz i wsparcie dla 
osób dotkniętych chorobami onko-
logicznymi.

Oprac. m

Różowa pomoc

W kępińskim Ratuszu odbyło się inauguracyjne posiedze-
nie nowej Rady Muzeum

Nowa Rada Muzeum

wręczył nominacje członkom Rady. 
Rada wybrała spośród swoich człon-
ków przewodniczącego, którym zo-
stał D. Makosch oraz zastępcę prze-
wodniczącego – Ł. Kamińskiego. 

Rada Muzeum została powoła-
na na lata 2025-2029. Jej zadaniem 
jest m.in. sprawowanie nadzoru nad 
wypełnianiem przez Muzeum Ziemi 
Kępińskiej powinności wobec zbio-
rów i społeczeństwa, określonych w 
statucie muzeum, a także ocena me-
rytorycznej i statutowej działalności 
muzeum.                               Oprac. m

Członkowie Rady Muzeum 
z samorządowcami

Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze w Ochotniczej Straży Pożarnej w Mikorzynie

Podsumowanie roku w OSP Mikorzyn
rzyn za 2025 rok. Zebrani członkowie 
jednogłośnie udzielili absolutorium. 

Podczas zebrania dokonano wy-

boru nowego Zarządu oraz Komisji 
Rewizyjnej. Zarząd prezentuje się 
następująco: prezes – W. Kemski, 
naczelnik – Maciej Kucharzak, wi-
ceprezes – Grzegorz Kliks, zastępca 
naczelnika – Paweł Kliks, sekretarz – 
Grzegorz Dobrzyński, skarbnik – R. 

Ilski, gospodarz – Piotr Skwarkow-
ski, kronikarz – Piotr Jędrysiak, 
członek Zarządu – Adam Tęsiorow-
ski; natomiast Komisja Rewizyjna: 
przewodniczący – A. Wróbel, zastęp-
ca przewodniczącego – Piotr Świtoń 
i sekretarz – Robert Stawski.

W zebraniu, oprócz członków 
jednostki, uczestniczyli oraz zabrali 
głos zaproszeni goście: zastępca ko-
mendanta powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie – mł. bryg. 
Jarosław Kucharzak, komendant 
powiatowy PSP Ostrzeszów – st. 
bryg. Piotr Mazurkiewicz, sekretarz 
Zarządu Oddziału Miejsko-Gminne-
go Związku OSP RP w Kępnie – dh 
Aneta Szydlik, komendant miejsko-
-gminny – dh Roman Klein, wice-
przewodnicząca Rady Powiatu Kę-
pińskiego – Jolanta Jędręcka oraz 
radny miejski i sołtys wsi Mikorzyn 
– dh A. Tęsiorowski.          Oprac. KR

Podczas zebrania w Mikorzynie

Przedstawiciele Zarządu wręczyli 
podziękowania za współpracę
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W ostatnim tygodniu otrzyma-
łem bardzo miły prezent w postaci 
Margaretki. Większości nazwa ko-
jarzy się z pięknym kwiatem, ale 
jest to także grupa 7 osób, które na 
przemian, codziennie jedna, przez 
cały tydzień, modlą się za kapłana. 
W parafii, w której poprzednio byłem 
proboszczem, istnieje do dziś parę 
Margaretek, które się za mnie modlą. 

Apostolat Margaretka – bo taka 
jest jego oficjalna nazwa – narodził 
się w Kanadzie w 1981 r. z inicjatywy 
profesor Louise Ward. Nazwa „Mar-
garetka” nawiązuje do delikatnego 
kwiatu, symbolizującego czystość i 
trwałość modlitwy. W Polsce Marga-
retki lawinowo zaczęły powstawać po 
ogłoszeniu przez papieża Benedykta 
XVI w 2009 r. Roku Kapłańskiego. 

Czy kapłani dzisiaj potrzebują 
modlitwy? Odpowiem trochę prze-
wrotnie: a czy świat potrzebuje dzisiaj 
kapłanów? Święty proboszcz z Ars, 
ks. Jan Vianney, mówił: „Pozostaw-
cie parafię na 20 lat bez kapłana, a 
będą tam czcić zwierzęta”. Słowa te 
mogą się wydawać grubą przesadą. 
Ale co się dzieje z człowiekiem, który 
odrzuca Boga, pokazało nam głoso-
wanie w ostatnim czasie w Parlamen-
cie Europejskim. 233 posłów zagło-
sowało za odrzuceniem poprawki, że 
„tylko biologiczna kobieta może zajść 
w ciążę”, a 107 wstrzymało się od gło-
su. Inaczej mówiąc, ci wszyscy posło-
wie opowiedzieli się za tym, że także 
mężczyzna może urodzić dziecko! 
Tak wygląda świat bez Boga, dlatego 
nie tylko potrzebuje on dzisiaj kapła-
nów, którzy człowieka prowadzą do 
Boga, ale kapłanów gorliwych, odda-
nych swojemu powołaniu – jak ma-
wiał św. Jan Vianney – według Serca 
Jezusowego. „Gdyby było trzech ta-
kich kapłanów jak ty, moje królestwo 
zostałoby zniszczone” –  miał powie-
dzieć szatan do proboszcza z Ars.  

Niestety, wielu kapłanów przeży-
wa dziś kryzys tożsamości. Wobec 
pokus tego świata, postępującej laicy-

Kącik proboszcza nr 2 (23)

zacji, odchodzenia ludzi od Kościoła, 
kapłani często tracą poczucie sensu 
tego, co robią, sensu swojego powoła-
nia. Czują się trochę, jak klaun z opo-
wiastki duńskiego filozofa Sørena 
Kierekaarda, którą we „Wprowa-
dzeniu do chrześcijaństwa” przyta-
cza sam Joseph Ratzinger. W cyrku 
pojawił się ogień, który zaczął się 
szybko rozprzestrzeniać. Dyrektor 
wysłał klauna do najbliższej wsi, aby 
poinformował mieszkańców o zbliża-
jącym się niebezpieczeństwie. Klaun 
pobiegł do mieszkańców i zaczął 
ostrzegać przed katastrofą. Niestety, 
wzbudził jedynie rozbawienie. Nikt 
nie uwierzył jego słowom. Wkrótce 
spłonął cyrk, a potem także wioska. 

Dziś kapłani może nie wzbudzają 
(jeszcze) rozbawienia, ale spotykają 
się z coraz większą obojętnością czy 
wrogością. Potrzebują modlitwy, aby 
mieli w dzisiejszym świecie siły i od-
wagę mówić o Bogu i do Niego pro-
wadzić. Modlitwa jest niesamowitym 
darem. Czyni prawdziwe cuda. Po-
trafi wywrócić życie do góry nogami 
albo przywrócić do życia. Kapłanom 
pozwala wrócić do pierwotnej gorli-
wości, apostolskiego zapału, umacnia 
w powołaniu, ożywia radość z bycia 
kapłanem.

Margaretkę może założyć każdy, 
kto chce duchowo towarzyszyć kapła-
nowi poprzez modlitwę w jego inten-
cji. Wiek i płeć nie grają roli. Trzeba 
tylko znaleźć 7 chętnych osób i zgło-
sić się do kapłana, za którego chcą 
się modlić. Ale, jak zwykle, potrzeba 
modlitwy musi wypływać z głębi ser-
ca. My kapłani „czujemy” modlitwę 
za nas zanoszoną. Dlatego jesteśmy 
wdzięczni za każde westchnienie ku 
Bogu w naszej intencji. I jeszcze jed-
no. Dzięki modlitwie ofiarowanej za 
nas, w tym przez Margaretki, wiemy, 
że my, kapłani, nie jesteśmy sami. 
Jest to dla nas bardzo ważne. 

Pozdrawiam serdecznie. 
Proboszcz, 

ks. Krystian Szenowski

Dzięki modlitwie 
nie jesteśmy sami

Po przeglądzie (5.02.2026 r.), diesel, 2008 r., 
przebieg ok. 200 tys. km, zarejestrowany, 

w pełni sprawny.
WSIADASZ i JEDZIESZ!

Tel. 600 98 96 91

SPRZEDAM! Citroen C3

TANIO!

13 lutego br. odbyła się uroczysta 
gala, zorganizowana przez Stowarzy-
szenie Wrota Wielkopolski, podczas 
której podsumowano ubiegłoroczną 
edycję konkursu „Działaj lokalnie”.

W trakcie spotkania zaprezen-
towano rezultaty projektów zreali-
zowanych w 2025 r., które znacząco 
wpłynęły na aktywizację mieszkań-
ców oraz poprawę jakości życia w 

W „Centrum Synagoga” w Kępnie podsumowano konkurs „Działaj lokalnie”

Wrota podsumowały konkurs
regionie. Nagrodzono tez wyróżnia-
jące się jednostki uczestniczce w 
konkursie.

W wydarzeniu Powiat Kępiński 
reprezentowała wicestarosta Renata 
Ciemny, obecni byli też wójtowie z 
gmin powiatu.

Program „Działaj lokalnie”, reali-
zowany przez Polsko-Amerykańską 
Fundację Wolności we współpracy 

z Akademią Rozwoju Filantropii w 
Polsce oraz siecią Ośrodków Działaj 
Lokalnie, od wielu lat wspiera inicja-
tywy wzmacniające kapitał społecz-
ny i rozwój wspólnot lokalnych. Ta-
kie wydarzenia, jak ta gala, sprzyjają 
promocji postaw obywatelskich oraz 
integracji osób aktywnie działają-
cych na rzecz swojego otoczenia.

Oprac. m

13 lutego br. wiceburmistrz mia-
sta i gminy Kępno Krzysztof Godek 
podpisał umowy z organizacjami po-
zarządowymi na prowadzenie Klubu 
Abstynenta w Kępnie oraz placówki 
opiekuńczo-wychowawczej wsparcia 
dziennego ,,Dom Spot” dla dzieci i 
młodzieży z terenu gminy Kępno.

Na prowadzenie Klubu Absty-
nenta dotację w wysokości 95  000 
zł uzyskało z Gminy Kępno Stowa-

W pierwszym tygodniu ferii 
odbyło się kilka spotkań na terenie 
powiatu kępińskiego. Podczas spo-
tkania mundurowi przypominali 
dzieciom m.in. o tym, jak można 
bezpiecznie spędzać czas wolny, aby 
uniknąć wszelkich zagrożeń. Roz-
mawiano także o tym, w jaki sposób 
i kiedy należy korzystać z numerów 
alarmowych, a także przedstawio-
no, w jaki sposób działają elementy 

Dotacje z Gminy Kępno dla organizacji pozarządowych

Ferie zimowe w Wielkopolsce trwają, a wraz z nimi ruszyły spotkania policjantów z Kęp-
na, Bralina, Łęki Opatowskiej oraz Rychtala z dziećmi i młodzieżą. Mundurowi regularnie 
spotykają się z najmłodszymi mieszkańcami naszego regionu, by przypominać, jak bez-
piecznie spędzić zimowy wypoczynek

Organizacje z dofinansowaniem

Bezpieczne ferie z policjantami
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rzyszenie Integracji Społecznej „Na 
Kępie”. 

Kwota 95 000 zł została również 
przyznana na działalność świetlicy 
„Dom Spot” prowadzonej przez Sto-
warzyszenie „Tratwa” na rzecz ewan-
gelizacji młodzieży w Kaliszu. 

Dotacje na działalność obu placó-
wek zostały udzielone od 16 lutego do 
31 grudnia 2026 r. 

Oprac. KR

odblaskowe i jak ważne jest ich po-
siadanie na odzieży wierzchniej. Po-
licjanci przypomnieli o zachowaniu 
zasad bezpieczeństwa podczas zabaw 
zimowych, podkreślając, jak istotną 
rolę odgrywa kask ochronny podczas 
zjazdów na nartach.

Funkcjonariusze rozmawiali też 
z dziećmi na temat bezpieczeństwa w 
ruchu drogowym, zarówno podczas 
poruszania się pieszych, jak i pojaz-

dów. Przypomnieli o zasadach ko-
rzystania z fotelika ochronnego, za-
pinaniu pasów bezpieczeństwa przez 
wszystkich uczestników podróży 
oraz o tym, jak ważne dla kierowcy 
jest nierozpraszanie jego uwagi pod-
czas prowadzenia pojazdu.

Policjanci będą kontynuować swo-
je działania przez całe ferie, aby jak 
najwięcej dzieci mogło skorzystać z 
lekcji o bezpieczeństwie.   Oprac. KR

Podpisanie umów: na działalność 
świetlicy „Dom Spot”...

...oraz na prowadzenie 
Klubu Abstynenta
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Rok 1946. Jeden z kolejnych 
rozdziałów walki z podziemiem 
niepodległościowym: sądy doraźne 
Korpusu Bezpieczeństwa Wewnętrz-
nego (KBW). Kolejne tragiczne wy-
darzenia, które miały miejsce także 
w Kępnie.

W kwietniu 1946 r. skazano na 
śmierć za udział w organizacji nie-
podległościowej dwóch mieszkań-
ców Kępna: Mieczysława Siberę i 
Stefana Grzelczyka. Wyrok przez 
rozstrzelanie wykonano o godzinie 
18.30 w podziemiach kępińskiego Po-
wiatowego Urzędu Bezpieczeństwa 
Publicznego (PUBP).

Wspomniałam o tym krótko w 
jednym z tomów serii „Miasteczko”. 
Przez lata temat dotyczący działal-
ności sądów doraźnych jakby zo-
stał zapomniany. Dopiero niedawno 
ukazał się artykuł historyka Pawła 
Wąsa z łódzkiego Instytutu Pamięci 
Narodowej (IPN) „Procesy żołnierzy 
podziemia niepodległościowego 
przed sądami doraźnymi Korpusu 
Bezpieczeństwa Wewnętrznego w 
Wielkopolsce południowo-wschod-
niej (kwiecień-czerwiec 1946 r.) – 
zarys problematyki” pełen nowych, 
niezwykle cennych informacji i szcze-
gółów znalezionych w materiałach 
archiwalnych IPN-u, archiwum Akt 
Nowych i materiałach prasowych do-
tyczących sądów doraźnych Korpu-
su Bezpieczeństwa Wewnętrznego. 
P. Wąs pisze: - Sądy doraźne KBW 
wykazywały się niezwykłą represyj-
nością, orzekając dużą ilość wyro-
ków śmierci, od których nie istniała 
możliwość odwołania, a skazańca 
mógł ułaskawić jedynie prezydent Kra-
jowej Rady Narodowej, Bolesław Bie-
rut. Na mocy dekretu z 16 XI 1945 r. 
o postępowaniu doraźnym w trakcie 
swej działalności, od drugiej połowy 
grudnia 1945 r. do końca czerwca 
1946 r., sądy doraźne KBW rozpatrzy-
ły 331 spraw, w których osądzono 801 
osób. Wydano 368 wyroków śmierci, 
z czego w pięciu przypadkach Bole-
sław Bierut przychylił się do prośby o 
łaskę, a 3 skazanym na karę śmierci 
udało się zbiec przed egzekucją. W 
trakcie rozpraw uniewinniono 35 
osób…. Ze względu na swą specyfikę 
i ciągłe przemieszczanie się części 
składów orzekających, zyskały one 
miano „sądów objazdowych”, „sądów 
obwoźnych”, „sądów na kółkach” itp. 
Ich działalność w ramach operacji 
specjalnej rozszerzono w kolejnych 
miesiącach o województwa: łódzkie, 
poznańskie, kieleckie, rzeszowskie i 
krakowskie – pisze P. Wąs.

Wysyłam e-mail do autora arty-
kułu, prosząc o rozmowę. Następnego 
dnia rano długo rozmawiamy. P. Wąs 
podczas badań nad niepodległościo-
wą konspiracją młodzieżową w wo-
jewództwie łódzkim odkrył teren 
prawie zupełnie niezbadany z historii 
okresu stalinowskiego – okres działal-
ności sądów doraźnych, których zało-
żeniem, oprócz zwalczania podziemia 
antykomunistycznego, było terroryzo-
wanie i zastraszanie mieszkańców.

Co wydarzyło się w Kępnie 
16 kwietnia 1946 r.?

13 kwietnia 1946 r., po rozprawie 
w Ostrowie Wielkopolskim, skład 
orzekający sądu doraźnego – kpt. Jan 

Publikujemy fragment książki pisanej przez Małgorzatę Pośpiech, a poświęconej działalności m.in. podziemia niepodległościowego w południowej 
Wielkopolsce, w tym w regionie kępińskim, która w przyszłym roku ukaże się na rynku wydawniczym

Historia zapomnianego procesu
Ryczanowski, ławnicy: Jan Wojtko-
wiak i Stanisław Stanisławski, wy-
stępujący pod szyldem Wydziału do 
Spraw Doraźnych Sądu Okręgowego 
w Ostrowie Wielkopolskim, udał się 
do Kępna.

Wcześniej, na początku kwietnia 
1946 r., dwóch członków oddziału 
„Otta” Franciszka Olszówki zosta-
ło aresztowanych. Pierwszym z nich 
był Mieczysław Sibera, ur. 28 marca 
1924 r. w Miechowie, powiat Kępno, 
członek oddziału „Otta”, brał udział 
w jego wielu akcjach, pseudonim 
„Herakliusz”. Po odłączeniu od 
oddziału w końcu stycznia 1946 
r. ukrywał się. Został zatrzyma-
ny przez funkcjonariuszy PUBP 
w Kępnie 10 kwietnia 1946 r. we 
Wrocławiu, na skutek doniesienia 
agenturalnego. Po złożeniu przez 
niego wstępnych zeznań, w domu 
jego ojca w Miechowie przepro-
wadzono rewizję, w trakcie której 
zarekwirowano karabinek auto-
matyczny MP 44, dwa magazyn-
ki amunicji i granat 46. Podczas 
przesłuchań „Herakliusz” podał 
miejsce pobytu Stefana Grzelczy-
ka – drugiego z aresztowanych.

Z protokołów przesłuchań 
Ireny Tomaszewiczówny wyni-
ka, że „Herakliusz” brał udział 
wraz z innymi w akcji na młyn w 
Nowej Wsi Książęcej pod Kępnem 
i pobiciu członka PPR w Krzy-
żownikach.

Stefan Grzelczyk ur. 28 lutego 
1914 r. we Frankfurcie nad Odrą, w 
okresie okupacji członek Armii Kra-
jowej (AK). Po wojnie przez kilka 
miesięcy był funkcjonariuszem Milicji 
Obywatelskiej (MO) w Ostrzeszowie 
oraz Perzowie. Później pracował jako 
masarz. Od końca września 1945 r. 
miał kontakt z oddziałem „Otta” pod 
ps. „Rzeźnik”. W listopadzie 1945 
r., przed operacją rozbicia PUBP w 
Kępnie, wraz z innym współpracow-
nikiem „Otta” przewiózł z Wrocławia 
karabin maszynowy. Po raz pierw-
szy został zatrzymany z posiadaną 
bronią przez funkcjonariuszy PUBP 
w Kępnie 16 stycznia 1946 r., jednak 
udało mu się wkrótce zbiec. Przez 
długi czas ukrywał się wraz z Mie-
czysławem Siberą.

Wydarzenia prowadzące do pro-
cesu, wyroków śmierci i ich wyko-
nania potoczyły się bardzo szybko 
– od zatrzymania 10 kwietnia 1946 r. 
Mieczysława Sibery i Stefana Grzel-
czyka, po pięciodniowym śledztwie 
w PUBP w Kępnie, w sali sądu odbył 
się kilkugodzinny proces, ogłoszo-
no wyroki, odmówiono prawa ła-
ski. - Procedura została zachowana 
– mówi P. Wąs. - Z pomocą telefo-
nogramu skontaktowano się za po-
średnictwem Korpusu Bezpieczeń-
stwa Wewnątrzspołecznego (KBW) 
z Ministerstwem Sprawiedliwości i 
podsekretarzem Leonem Chajnem, 
bowiem te operacje specjalne były 
operacjami priorytetowymi, dlate-
go wszystko toczyło się tak szybko 
– stwierdza P. Wąs. Następnego dnia, 
17 kwietnia 1946 r., wyroki wykonano 
w piwnicach Urzędu Bezpieczeństwa 
w Kępnie przy ul. Kościuszki. - By-
łem przekonany, że wszystkie akta z 
procesów sądów doraźnych zostały 

zniszczone. Przez przypadek znala-
złem akta procesu Stefana Grzel-
czyka. Na ponad trzysta rozpraw 
znalazłem do tej pory akta z trzech 
rozpraw. Może uda mi się odnaleźć 
następne – dodaje P. Wąs.

Po rozmowie z panem P. Wąsem, 
proszę redaktora Mirosława Łapę 
o umieszczenie ogłoszenia w „Ty-
godniku Kępińskim”, że poszukuję 
rodzin Mieczysława Sibery i Stefa-
na Grzelczyka, świadków procesu 
i osób, które mogły słyszeć o procesie 
i egzekucji.

Dwa tygodnie później wiado-
mość od redaktora M. Łapy: zadzwo-
nił pan, którego żona była córką brata 
Stefana Grzelczyka z gminy Perzów. 
Niestety, do dzisiaj nie udało mi się z 
nim porozmawiać. W kolejnej rozmo-
wie z Marianem Kaźmierczakiem 
pada nazwisko Zbyszek Grzelczyk 
i okazuje się, że to był jego kolega z 
tej samej klasy w kępińskim liceum. 
Niestety, Zbyszek już nie żyje (tak 
jak wszystkie dzieci brata Stefana 
Grzelczyka), ale dzięki Marianowi 
udaje się nawiązać kontakt z kolegą 
Zbyszka, panem Franciszkiem. On 
też chodził do tej samej klasy i razem 
ze Zbyszkiem mieszkał w internacie. 
Przekazuje, co słyszał i od Zbysz-
ka w wielkiej tajemnicy, i od ludzi: 
- Mieszkańcy Kępna zostali przy-
prowadzeni pod bronią przez Urząd 
Bezpieczeństwa i proces odbył się w 
wypełnionej po brzegi sali sądowej w 
Kępnie – wspomina pan Franciszek. 
Skład orzekając występował pod 
szyldem Wydziału do Spraw Dora-
dzanych SO w Ostrowie Wielkopol-
skim. Obecni byli, oprócz sędziego 
i ławników, prokurator Obuchowicz 
oraz obrońca z urzędu, adwokat Za-
krzewski. P. Wąs pisze: - Po odczy-
taniu aktu oskarżenia Sibera przy-
znał się do zarzutów, wyjaśniając, 
że do oddziału „Otta” wstąpił na 
skutek otrzymania powołania do 
wojska, biorąc udział w kilku ak-
cjach z bronią w ręku. Grzelczyk 
potwierdził część zeznań ze śledztwa, 
przyznając się jedynie do posiadania 
broni. Następnie krótkie zeznania 
złożyli świadkowie – funkcjonariusz 
PUBP w Kępnie Marian Sokołowski 
oraz były członek oddziału „Otta”, 
Zygmunt Welc. Ten drugi stwier-
dził, że Sibera był zastępcą „Otta”, 

a Grzelczyk łącznikiem oddziału, 
wskazującym miejsce zamieszkania 
członków PPR. Zaprzeczyli temu 
sami zainteresowani. Sokołowski 
przedstawił okoliczności rozbicia 
PUBP w Kępnie w listopadzie 1945 r.

Na zakończenie rozprawy 
prokurator wniósł o najwyższy 
wymiar kary odnośnie obydwu 
oskarżonych. Obrońca wniosko-
wał o przyjęcie jako okoliczności 
łagodzącej faktu, że M. Sibera w poło-
wie stycznia 1946 r. zerwał z aktywną 
działalnością, jak również o łagodny 
wymiar kary w stosunku do S. Grzel-
czyka. Oskarżeni w ostatnim słowie 
poprosili o łagodny wyrok.

Po rozprawie przedstawiciele 
ówczesnych partii politycznych 
z Kępna uchwalili, by skazanych 
powiesić publicznie na tamtej-
szym rynku, na co nie zgodził się 
prokurator Obuchowicz. Były na-
ciski z góry, żeby egzekucje były 
publiczne, co miało na celu za-
straszanie mieszkańców. W myśl 
wytycznych szefa Wojskowego 
Sądu KBW płk. Lasoty: „Po wyko-
naniu wyroku należy bezzwłocz-
nie przystąpić do jego publikacji 
przez wydrukowanie ogłoszeń, 
które należy nie tylko rozlepić 
w miejscu przeprowadzenia roz-
prawy, ale również przesłać do 
właściwych władz bądź miejsca 
popełnienia przestępstwa, bądź 
zamieszkania skazanych celem 
rozlepienia, jak również przesłać 
do miejscowych dzienników ce-
lem wykorzystania. Poza tym 
należy rozprawy przeprowadzać 

publicznie przy najszerszym współ-
udziale społeczeństwa i partii poli-
tycznych – pisze P. Wąs.

Wyrok wykonano w więzieniu 
17 kwietnia 1946 r., o czym informo-
wały specjalne wydrukowane afisze i 
artykuły prasowe.

Redaktor M. Łapa ustalił, gdzie 
odbył się proces i gdzie wykonano 
wyrok. - Proces odbył się w budyn-
ku, gdzie obecnie mieści się redakcja 
„Tygodnika Kępińskiego” przy ul. 
Pocztowa 1. To tu w 1946 r. była pro-
kuratura i sąd. Naprzeciwko ówcze-
snego sądu, po drugiej stronie ulicy, 
przy ul. Kościuszki, był Powiatowy 
Urząd Bezpieczeństwa Publicznego. 
Skazanych przeprowadzono tylko 
kilkadziesiąt metrów na rozprawę 
sądową. Wyrok wykonano w piwni-
cach UB przy ul. Kościuszki lub w 
areszcie „bezpieki” przy ul. Sienkie-
wicza (obecnie Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie) – mówi M. Łapa. 
Sąd Rejonowy w Kępnie do ratusza 
w Rynku przeniesiono dopiero w dru-
giej połowie lat 40.

- Lata temu rozmawiałem z 
panem Biegańskim, który miał w 
tamtych czasach konia i wóz, pro-
wadził gospodarstwo rolne i usługi 
transportowe. Na polecenie władz 
kępińskiej „bezpieki” raz w tygo-
dniu przywoził wóz piasku do Urzę-
du Bezpieczeństwa. Wjeżdżał od 
tyłu, od parku, na plac UB – obec-
nie jest tu żłobek i przedszkole – i 
wrzucał piasek przez okienka do 
piwnic, gdzie byli aresztanci. Piasek 
potrzebny był, żeby krew wsiąkała, 
łatwiej było posprzątać, zakrwawio-
ny piasek uwięzieni wynosili potem 
wiadrami. Pan Biegański pamiętał, 
że któregoś razu, gdy wrzucał piasek 
przez okienko, wysunęła się ręka i 
podała mu gryps, który zaniósł ko-
muś mieszkającemu na ul. Armii 
Czerwonej, ale nie pamiętał adresu 
– relacjonuje M. Łapa.

Pan Franciszek wspomina, że 
opowiadano, jak: - Po procesie za-
wieszono im tabliczki na szyję z 
napisem „Wróg ludu” i oprowadza-
no po mieście, a ciała zakopano na 
głównej cmentarnej alei, aby ludzie 
po nich przechodzili, ku pohańbie-
niu i potępieniu, ale grabarz, pan 
Rybak, w tajemnicy, ciała wykopał 
i przeniósł pod mur cmentarny, a 
potem, kiedy już było można, ciała 
ekshumowano i pochowano – mówi 
pan Franciszek.

Mogiły Mieczysława Sibery i 
Stefana Grzelczyka znajdują się na 
cmentarzu parafialnym w Kępnie. 

Wchodzę na Internet i na zdję-
ciach są oba groby, obok siebie. Są 
zadbane, a więc ktoś się nimi opieku-
je. Grób Stefana Grzelczyka to grób 
wojenny. Od dr Rafała Kościańskie-
go z poznańskiego IPN-u otrzymuję 
notatkę: „W końcu 2022 r. pracownik 
Wielkopolskiego Urzędu Wojewódz-
kiego w Poznaniu ustalił, że likwida-
cji uległ grób wojenny ofiary represji 
komunistycznych Stefana Grzelczyka, 
położony na cmentarzu parafialnym 
w Kępnie (sektor G, rząd 8, miejsce nr 
13). Na postawie zdjęć archiwalnych 
udało się potwierdzić, że nagrobek 
istniał jeszcze w 2019 r. Od tamtego 
czasu uległ jednak tzw. splantowaniu, 
tzn. usunięciu nagrobka i wyrówna-
niu powierzchni gruntu bez oznacze-
nia miejsca pochówku. Odbyło się to 
bez wiedzy i zgody wojewody wielko-
polskiego, co stanowiło złamanie za-
pisów ustawy z dnia 28 marca 1933 r. 
o grobach i cmentarzach wojennych 
(t.j. Dz.U. 2018 poz. 2337).

W związku z powyższym w try-
bie pilnym zostały podjęte działania, 
mające na celu zabezpieczenie opisa-
nego miejsca przed dalszą degradacją 
bądź wtórnym zajęciem przez nowy 
pochówek. W tym celu zarówno do 
burmistrza miasta i gminy Kępno, jak 
i do zarządcy cmentarza, tj. parafii 
rzymskokatolickiej pw. św. Marcina 
w Kępnie, zostały wystosowane pisma 
z prośbą o podjęcie odpowiednich 
działań i wyjaśnienie okoliczności 
bezprawnej likwidacji grobu.

W toku dalszego postępowania 
została podjęta decyzja o odbudo-
wie zniszczonego obiektu. Mając na 
względzie praktykę stosowaną od 
lat przez WUW w Poznaniu, posta-
nowiono o zastosowaniu nagrobka 
zgodnie ze wzorem grobu wojennego 
dla województwa wielkopolskiego. 
W tym celu 14 marca 2023 r. zosta-
ło podpisane porozumienie, na mocy 
którego wojewoda wielkopolski 
przekazał Gminie Kępno środki fi-
nansowe na powyższy cel. Nagrobek 
został wykonany z granitu BOHUS 
przez firmę Kamieniarstwo Wojciech 
Kuźnik z Kępna.

Stefan Grzelczyk był członkiem 
antykomunistycznego podziemia 
niepodległościowego w pierwszych 
latach po II wojnie światowej, za co 
został skazany za karę śmierci. Jego 
biogram i krótki opis działalności 
konspiracyjnej zostały opisane w 
albumie „Zachowaliśmy się jak trze-
ba…” – pisze  R. Kościański.

Wciąż dużo w tej tragicznej histo-
rii białych plam. Świadkowie już nie 
żyją, większość dokumentów zosta-
ła zniszczona, przez lata nie można 
było o tych wydarzeniach mówić, bo 
było to niebezpieczne, ale przeszłość 
jest ciągle żywa, gdy o niej pamięta-
my, a „ci, którzy odeszli, naprawdę 
umierają dopiero wtedy, gdy o nich 
zapominamy” (George Eliott).

Małgorzata Pośpiech

Plakat informujący o wykonaniu egzekucji
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Informacje wiadomości

Powiatowy Urząd Pracy (PUP) w 
Kępnie ponownie potwierdził swoją 
wysoką skuteczność. W najnowszym 
rankingu, opublikowanym przez Mi-
nisterstwo Rodziny, Pracy i Polity-
ki Społecznej, PUP w Kępnie zajął 
pierwsze miejsce w Wielkopolsce 

oraz drugie miejsce spośród 340 urzę-
dów pracy w skali całego kraju w za-
kresie efektywności zatrudnieniowej.

To ogromne wyróżnienie poka-
zuje, że działania realizowane przez 
PUP w Kępnie należą do najskutecz-
niejszych w Polsce. Ranking uwzględ-
nia m.in. to, jak efektywnie Urząd 
pomaga osobom bezrobotnym znaleźć 
zatrudnienie oraz jak racjonalnie wy-
korzystuje środki publiczne przezna-
czone na aktywizację zawodową.

Statystyki, 
które robią wrażenie

Urząd pracy w Kępnie osiągnął 
wyniki znacznie przewyższające 
średnie krajowe, uzyskując wskaź-
nik efektywności zatrudnieniowej aż 
96,48%, przy efekcie kosztowym na 
poziomie 19 449,00 zł. Dla porówna-
nia, średnie wskaźniki ogólnopolskie 
wyniosły: efektywność zatrudnie-
niowa – 83,04% i efektywność kosz-
tow – 19 811,70 zł.

Tak wysokie wyniki potwierdza-
ją, że działania podejmowane w PUP 
są nie tylko skuteczne, ale również 
bardzo efektywne pod względem wy-
korzystania środków publicznych.

Skuteczność potwierdzona 
wynikami

Osiągnięcie tak wysokiej pozycji 
nie jest przypadkowe. PUP w Kępnie 
od wielu lat utrzymuje się w ścisłej 
czołówce urzędów pracy w Polsce, co 
potwierdza stabilność działań i wy-

Sukces Powiatowego Urzędu Pracy w Kępnie – w czołówce kraju i lider w Wielkopolsce

Kępiński urząd pracy 
liderem w Wielkopolsce

soki poziom świadczonych usług, od 
lat konsekwentnie wdraża programy 
wspierające osoby poszukujące pracy 
oraz ściśle współpracuje z lokalnymi 
pracodawcami. Dzięki temu możli-
we jest szybkie i trafne dopasowanie 
kandydatów do ofert pracy.

- To dla nas ogromne wyróżnie-
nie, ale też potwierdzenie, że obrany 
kierunek działań przynosi realne 
efekty – podkreśla Iwona Rataj, 
dyrektor PUP w Kępnie. - Każdego 
dnia staramy się odpowiadać na 
potrzeby zarówno osób poszukują-
cych pracy, jak i lokalnych praco-
dawców. Kluczem jest indywidualne 
podejście, szybka reakcja oraz do-
bra współpraca z przedsiębiorcami 

z powiatu. Na ten sukces składa się 
również bardzo dobra współpraca ze 
wszystkimi partnerami rynku pracy 
– przede wszystkim z przedsiębior-
cami, ale także z władzami powiatu, 
Powiatową Radą Rynku Pracy oraz 
samorządami gminnymi. Dzięki 
temu możemy skutecznie reago-
wać na potrzeby lokalnego rynku i 
wspólnie budować stabilne zatrud-

nienie – dodaje dyrektor.
Dla mieszkańców powiatu kę-

pińskiego oznacza to dostęp do sku-
tecznego wsparcia w znalezieniu 
pracy, szkoleń oraz programów ak-
tywizacyjnych. Dla przedsiębiorców 
– możliwość uzyskania finansowego 
wsparcia na rzecz tworzenia nowych 
miejsc pracy.

Sukces PUP w Kępnie to także 
powód do dumy dla całego regionu, 
który pokazuje, że nawet mniejsze 
urzędy mogą wyznaczać standardy w 
skali ogólnopolskiej.

Sytuacja na lokalnym 
rynku pracy

Na tle kraju powiat kępiński 
wyróżnia się bardzo dobrą sytuacją 
na rynku pracy. Stopa bezrobocia 
wynosi obecnie 1,6%, co plasuje po-
wiat wśród obszarów o najniższym 
bezrobociu w Polsce. Nie oznacza 
to jednak braku wyzwań. W ciągu 
roku ruch bezrobotnych przekracza 
2 tysiące osób, co pokazuje, że rynek 
pracy jest dynamiczny.

W ubiegłym roku Powiatowy 
Urząd Pracy w Kępnie realizował 
ogółem 4 projekty, z czego 1 był 
współfinansowany z Europejskiego 
Funduszu Społecznego Plus, zak-
tywizował 299 osób, pomagając im 
wrócić na rynek pracy, a w ramach 

kształcenia ustawicznego przeszko-
lono 697 osób (w tym pracodawców 
i pracowników). Na aktywizację za-
wodową urząd przeznaczył blisko 
6 000 000,00 zł. Środki te zostały 
wykorzystane na różnorodne formy 
wsparcia, takie jak: staże, szkolenia, 
dofinansowania miejsc pracy i dzia-
łalności czy programy wspierające 
powrót na rynek pracy.        Oprac. m

Dyrektor PUP, I. Rataj, zadowolona 
z osiągniętego wyniku

W urzędzie odbywają się 
szkolenia dla bezrobotnych

Tłusty czwartek kojarzy się ze 
słodkim zapachem pączków i trady-
cyjnym świętowaniem przed Wiel-
kim Postem. W tym roku jednak 
słodkie wypieki stały się poważnym 
problemem technicznym. Do skan-
dalicznego zdarzenia doszło w Słu-
pi pod Kępnem, gdzie pracownicy 
„Wodociągów Kępińskich” musieli 
czyścić zatkany rurociąg oraz prze-
pompownię z... pączków, które trafiły 
do kanalizacji.

W sobotę, 14 lutego br., ekipy 
techniczne „Wodociągów Kępiń-
skich” usuwały zatory spowodowa-
ne odpadami spożywczymi, które 
w ogóle nie powinny znaleźć się w 
sieci kanalizacyjnej. Jak się okazało, 
wśród nich było około 200 pączków, 
które w tym przypadku przysporzy-
ły służbom sporo dodatkowej pracy. 
- To wszystko pływało w przepom-
powni. Był zatkany także rurociąg 
doprowadzający nieczystości, w tym 
między innymi te nieszczęsne pączki 
– mówi Marek Misała, prezes „Wo-
dociągów Kępińskich”.

Pączki nie pochodziły z pobli-
skiego marketu, bowiem zatkany był 
rurociąg prowadzący do innej części 
miejscowości, gdzie znajdują się po-
sesje i zakłady pracy. Warto dodać, 
że nie były to pączki gotowe już do 
konsumpcji, lecz ciasto dojrzewają-
ce do wypieku produktu. - Okazało 

Pracownicy „Wodociągów Kępińskich” czyścili kanalizację 
w Słupi pod Kępnem z surowych pączków

Kanalizacja 
zapchana pączkami

się, że było to ciasto, już w formie do 
wrzucenia na tłuszcz. Ale zamiast 
tam, trafiło do kanalizacji – dodał 
M. Misała.

„Wodociągi Kępińskie” początko-
wo jako odpowiedzialną za sytuację 
wskazały miejscową cukiernię. Wpis 
jednak edytowano, gdy w obronie 
firmy w komentarzach stanęli miesz-
kańcy, a sama cukiernia zamieściła 
wpis w swoich mediach społeczno-
ściowych: - W związku z informacją 
opublikowaną przez „Wodociągi Kę-
pińskie”, która początkowo sugero-
wała powiązanie naszej cukierni z za-
tkaniem rurociągu, informujemy, że 
sprawa została wyjaśniona. Po oso-
bistej wizycie na miejscu pana Anto-
niego Jendro wraz z prezesem wodo-
ciągów ustalono, że pączki znalezione 
w przepompowni nie pochodziły z 
naszej produkcji. Jest nam przykro, 
że opublikowano takie informacje 
przed ich pełnym wyjaśnieniem. Od 
lat działamy jako rodzinna firma, 
budując zaufanie naszych klientów i 
zawsze działamy odpowiedzialnie.

Takie nieodpowiedzialne zacho-
wanie może prowadzić do poważ-
nych awarii i kosztownych napraw, za 
które zapłacą wszyscy użytkownicy 
wodociągu.

Nie wiadomo jednak, kto może 
być sprawcą tej nietypowej sytuacji. 

Oprac. m

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego 
tygodnika wyjaśnić nurtującą Was sprawę, zgłosić problem 

czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. Przypominamy, 
iż w redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień 
od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur telefoniczny.  

Z chęcią wysłuchamy wszystkich informacji na tematy związane 
z Ziemią Kępińską i być może uda się nam wyjaśnić 

najbardziej bulwersujące sprawy. 
Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...
11 lutego br., około godziny 

15.00, dyżurny Komendy Po-
wiatowej Policji w Kępnie został 
powiadomiony o uszkodzeniu sa-
mochodu marki Volkswagen, za-
parkowanego na jednej z ulic bli-
sko centrum miasta. Na miejsce 
został skierowany dzielnicowy, 
który ustalił, że nieznany spraw-
ca wybił tylną szybę w volkswa-
genie. Łączna suma strat została 
wyceniona na 2 000 zł. Interwe-
niujący policjant, współpracując z 
obsługą monitoringu, rozpoznał na 
nagraniu osobę, która mogła mieć 
związek z tym zdarzeniem. 

Kępińscy policjanci zatrzymali 38-letniego mężczyznę, który uszkodził tylną szybę w 
Volkswagenie zaparkowanym przy ul. Solidarności w Kępnie

Pijany wybił szybę w samochodzie

W wyniku dalszych czynności 
dzielnicowy ustalił, że podejrzewany 
o ten czyn mężczyzna znajduje się w 
rejonie Mianowic. 38-letni mieszka-

niec powiatu kępińskiego został 
zatrzymany i przewieziony przez 
funkcjonariuszy do pomiesz-
czenia dla osób zatrzymanych w 
kępińskiej komendzie. Stróże pra-
wa sprawdzili trzeźwość zatrzy-
manego mężczyzny, u którego 
alkomat wykazał blisko 1 promil 
alkoholu.

12 lutego br. śledczy przed-
stawili zatrzymanemu mężczyź-
nie zarzut dotyczący zniszcze-

nia mienia. Teraz grozi mu do 5 lat 
więzienia.                       Oprac. KR
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Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. 

Serdecznie zapraszamy na stronę
www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook 

pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

W „Rezydencji” odbył się ko-
lejny koncert DIY (do it yourself), 
organizowany przez KorzeńRe-
cords. Pierwsi zagrali „Bezczelni” 
– młody zespół rockowo/metalowy 
z Kluczborka. Był to ich drugi kon-
cert. Drugą kapelą było wrocławskie 

Dzień przed walentynkami Olszowa bawiła się do metalu i 
punk rocka

Rockowy koncert 
w Olszowie

„Rabbit Hole”, które gra w stylu riot 
girl punk. Po koncertach publiczność 
bawiła się do muzyki gotyckiej pod-
czas potańcówki. Więcej zdjęć moż-
na znaleźć na stronie facebookowej 
KorzeńRecords.

Oprac. m

Występ zespołu „Bezczelni”. 
Fot. Kaja Płaczkowska

„Rabbit Hole” na scenie. 
Fot. Kaja Płaczkowska

11 lutego br. wiceburmistrz mia-
sta i gminy Kępno Krzysztof Godek 
podpisał umowę na budowę drogi 
gminnej w Świbie. To drugi etap in-
westycji.

Wykonawcą jest Kępińskie 
Przedsiębiorstwo Drogowo-Mostowe 

Podpisanie umowy na budowę drogi gminnej w Świbie

Drugi etap budowy

S.A. z siedzibą w Kępnie. W ramach 
zadania wykonana zostanie droga o 
nawierzchni bitumicznej o szeroko-
ści 4 m na długości 535 m. Wartość 
inwestycji wynosi 257 461,98 zł. Ter-
min realizacji zadania to 5 miesięcy 
od podpisania umowy.      Oprac. KR

Podczas podpisania umowy 
na budowę drogi

Gmina Kępno uzyskała dotację 
w wysokości 257 913,03 zł z Unii Eu-
ropejskiej na realizację projektu pt. 
„Nauka przez zabawę”. Celem pro-
jektu jest wsparcie rozwoju i wyrów-
nanie szans edukacyjnych 366 przed-
szkolaków z 12 przedszkoli poprzez 
udział w cyklu zajęć dodatkowych 
pn. „Nauka przez zabawę” oraz pod-
niesienie kwalifikacji 5 nauczycieli 
wychowania przedszkolnego w gmi-
nie Kępno poprzez udział w szkole-
niu. Zajęcia prowadzone będą w roku 
szkolnym 2025/2026 i 2026/2027. 

W ramach projektu przeprowa-
dzony zostanie cykl zajęć dodatko-
wych pn. „Nauka przez zabawę” w: 
Przedszkolu Samorządowym nr 2, 
nr 4 i nr 5 w Kępnie, Przedszkolach 
Samorządowych w Hanulinie, Miko-
rzynie, Olszowie, Świbie, Myjomi-
cach i ich oddziałach zamiejscowych. 
Ponadto zakupione zostaną niezbęd-
ne materiały i pomoce dydaktyczne. 

Celem zajęć jest zaciekawienie i 
zainspirowanie przedszkolaków do 
działania, twórczości i kreatywności, 

Dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego na realizację projektu  pn. 
„Nauka przez zabawę”

Dotacja na naukę przez zabawę
poszerzenie horyzontów oraz wzrost 
świadomości i wiedzy. Tematyka 
zajęć to „Trening Umiejętności Spo-
łecznych (TUS), Programowanie/
Kodowanie, Terapia ręki, Zajęcia ta-
neczne, Zajęcia Biofeedback”. Łącz-
nie przeprowadzonych zostanie 1588 
godzin zajęć. 

Ponadto projekt obejmuje szko-

lenia dla 5 nauczycieli wychowania 
przedszkolnego: TUS I i II stopnia 
oraz Kodowanie. 

Projekt realizowany jest w termi-
nie od 12 stycznia 2026 r. do 12 lutego 
2027 r.

Całkowita wartość projektu to 
273 594,48 zł.

Oprac. KR

Samorządowy „Program popra-
wy warunków fitosanitarnych rodzin 
pszczelich poprzez wsparcie finan-
sowe zakupu pokarmów pszczelich” 
kolejny raz zostanie zrealizowany na 
terenie województwa wielkopolskie-
go. Umożliwia on pszczelarzom pro-
wadzącym pasieki na terenie wo-
jewództwa pozyskać dodatkowy 
pokarm pszczeli do dokarmiania 
rodzin pszczelich. Realizacja tego 
zadania ma ogromne znaczenie 
dla ekosystemów roślinnych i 
poprawy warunków środowisko-
wych na obszarze Wielkopolski. 
Wsparcie pasiek pozwala ograni-
czyć koszty utrzymywania oraz 
poprawić dobrostan pszczół. Zapew-
nienie dodatkowego pokarmu popra-
wia przezimowanie pszczół pozwala 
wzmocnić rodziny pszczele w okre-
sach o niekorzystnej pogodzie oraz 
okresach bezpożytkowych.

- Już po raz dziewiąty wielkopol-
scy pszczelarze będą mogli skorzystać 
ze wsparcia z budżetu Województwa 
Wielkopolskiego. W ramach wspar-
cia zakupione i rozdysponowane zo-
staną pokarmy pszczele. Pomoc dla 

Zarząd Województwa Wielkopolskiego ogłosił nabór ofert na realizację zadania publicz-
nego, jakim jest wsparcie sektora pszczelarskiego pn. „Wielkopolska wspiera pszczoły 
– poprawa zdrowia i jakości warunków bytowo-rozwojowych rodzin pszczelich poprzez 
wsparcie finansowe zakupu pokarmów pszczelich”. Przewidziane wsparcie na ten cel z bu-
dżetu Województwa Wielkopolskiego to 2 mln zł. Termin zgłaszania ofert trwa do 2 marca

2 mln zł na pokarm dla pasiek
pszczelarzy realizowana jest za poro-
zumieniem ze środowiskiem pszcze-
larzy i właściwie dostosowana do 
ich potrzeb. Samorząd Województwa 
Wielkopolskiego, realizując to zada-
nie, w znacznym stopniu poprawił 
zdrowotność oraz kondycję pszczół, 

co ma znaczenie w niesprzyja-
jących warunkach pogodowych. 
Wsparcie, jakie trafiło z budżetu 
Województwa Wielkopolskiego na 
ten cel od 2018 r. to 16 milionów zło-
tych. Warto dodać, że ze wsparcia 
co roku korzysta około 4,5 tysiąca 
pszczelarzy z regionu. Samorząd 
Województwa Wielkopolskiego 
wspiera nie tylko indywidualnych 
pszczelarzy, ale umożliwia także or-
ganizacjom pozarządowym tworze-

nie pasiek edukacyjnych oraz dofi-
nansowuje zakup sadzonek drzew 
miododajnych – mówi wicemarsza-
łek województwa wielkopolskiego, 
Krzysztof Grabowski. 

Celem ogłoszonego konkursu 
ofert jest wyłonienie oferenta, który 

dokona zakupu i zorganizuje dys-
trybucję pokarmów pszczelich 
na terenie województwa wielko-
polskiego. W ramach wcześniej-
szych edycji programu rozdyspo-
nowano blisko 210 ton plastrów 
węzy o wartości 10 milionów 
złotych. Z pomocy co roku ko-
rzysta około 4600 wielkopol-
skich pszczelarzy. Przekazano 

także 1377 ton pokarmów pszczelich 
o wartości 6 milionów złotych, któ-
re trafiły do blisko 465 tysięcy pni 
pszczelich na terenie Wielkopolski. 
Warto podkreślić że w regionie przy 
wsparciu Samorządu Województwa 
Wielkopolskiego sadzone są drzewa 
miododajne za sprawą dofinansowa-
nia zakupu sadzonek drzew miodo-
dajnych. W naszym województwie 
powstają także pasieki edukacyjne.

Oprac. KR

18 lutego br. funkcjonariusze Wy-
działu Ruchu Drogowego Komendy 
Powiatowej Policji w Kępnie pełnili 
służbę na terenie powiatu. Około go-
dziny 10.00 na ul. Bocznej w Kępnie 
podjęli interwencję wobec kierujące-
go seatem, który nie miał zapiętych 

Policjanci zatrzymali poszukiwanego przez sąd. Kierujący seatem nie zastosował się do 
obowiązku zapinania pasów bezpieczeństwa i został zatrzymany do kontroli drogowej

Wpadł przez niezapięte pasy
pasów bezpieczeństwa.

Kierowcą był 39-letni mieszka-
niec Kępna. Po sprawdzeniu męż-
czyzny w policyjnych systemach 
informacyjnych okazało się, że jest 
poszukiwany przez Sąd Rejonowy 
w Kępnie do odbycia kary pozba-

wienia wolności w wymiarze 1 roku 
i 4 miesięcy za kradzieże. Za popeł-
nione wykroczenie niekorzystania z 
pasów bezpieczeństwa podczas jazdy 
mężczyzna został ukarany mandatem 
karnym. Teraz najbliższe miesiące 
spędzi w areszcie.             Oprac. KR

Projekt obejmie 366 
dzieci z 12 przedszkoli
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13 lutego br. odbyło się walne 
zebranie sprawozdawczo-wyborcze 
jednostki Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Bralinie. Podczas zebrania 
przedstawiono sprawozdania: z dzia-
łalności OSP, Komisji Rewizyjnej 
oraz finansowe. Przedstawiono też 
plan pracy na 2026 rok. 

Ustępujący Zarząd otrzymał 
jednogłośnie absolutorium za ubie-
gły okres sprawozdawczy. Następ-
nie wybrano nowy Zarząd na lata 
2026-2031. Po głosowaniu wybrano 

Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze Ochotniczej Straży Pożarnej w Bralinie

Nowy Zarząd OSP Bralin
następujące osoby: prezes – dh Ma-
ciej Lewek, naczelnik – dh Krystian 
Wełdziński, skarbnik – dh Julia 
Łukianowska, sekretarz – dh Agata 
Hoja, gospodarz – dh Kamil Lenort. 
Ważnym aspektem było również wy-
branie Komisji Rewizyjnej, której 
skład przedstawia się następująco: 
przewodniczący – dh Marcin Mar-
czyk i członkowie: dh Bogdan Świą-
tek i dh Michał Lisiecki.

Podczas zebrania, oprócz człon-
ków jednostki, obecni byli również 

zaproszeni goście: wójt gminy Bralin 
Karol Wanzek, oficer prasowy Ko-
mendy Powiatowej Państwowej Straży 
Pożarnej w Kępnie st. kpt. Paweł Mi-
chalski, wiceprezes Zarządu Oddziału 
Gminnego Związku OSP RP w Brali-
nie dh Daniel Kłodnicki i komendant 
gminy dh Wojciech Tomaszewski. 

Druhowie podziękowali ustępu-
jącym prezesowi, naczelnikowi oraz 
skarbnikowi za długie lata czasami 
ciężkiej, ale owocnej współpracy.

Oprac. KR

7 lutego br. w Ostrzeszowie od-
były się halowe zawody sportowo-
-pożarnicze Młodzieżowych Drużyn 
Pożarniczych „Myje Cup IV”. Do 
rywalizacji przystąpiło 51 drużyn z 
całego kraju – 25 drużyn dziewcząt i 
26 – chłopców. 

W zawodach – jako jedyna dru-
żyna z gminy Kępno oraz powiatu 
kępińskiego – wystartowali repre-
zentanci MDP Olszowa. Co więcej, 
pomagali oni również w przygoto-
waniu torów oraz hali do turnieju. 
Opiekunami drużyny byli: dh Alicja 
i dh Rafał. Dziewczęta wywalczyły 

13 lutego br. w Samorządowej 
Bibliotece Publicznej im. Marii z 
Fredrów hr. Szembekowej w Kępnie 
odbyła się wyjątkowa uroczystość 
wręczenia nagród dla najbardziej 
aktywnych czytelników 2025 roku. 
Wydarzenie zgromadziło miłośni-
ków literatury i przyjaciół biblioteki. 

Spotkanie rozpoczęło się od krót-
kiego wprowadzenia na temat czytel-
nictwa oraz roli, jaką biblioteki pełnią w 
budowaniu lokalnej społeczności. Przy-
toczono kilka danych statystycznych, 
takich jak: liczba odwiedzin w minio-
nym roku – 20 728 osób, co w przeli-
czeniu na dni robocze daje 83 osoby 
dziennie; 2 138 zapisanych czytelni-
ków i 29 821 wypożyczonych książek. 

Najważniejszym momentem 
wieczoru było ogłoszenie wyników 
konkursu na Czytelnika Roku 2025. 
Pierwsze miejsce zdobyła Aleksan-
dra Lemanik, która w minionym 
roku przeczytała imponujące 198 
książek. Kolejne miejsca należały do 
Teresy Kuświk i Marii Królikow-
skiej. Nagrodzono również pozo-
stałych wyróżnionych czytelników, 
dziękując im za aktywność i zaanga-
żowanie w życie biblioteki. 

Halowe zawody sportowo-pożarnicze Młodzieżowych Dru-
żyn Pożarniczych „Myje Cup IV”

Wręczenie nagród dla najbardziej aktywnych czytelników 
2025 roku w Samorządowej Bibliotece Publicznej w Kępnie

Młodzi strażacy 
rywalizowali

Z miłości do książek

13. miejsce, a chłopcy – 4. miejsce w 
swoich kategoriach.

Drużyna chłopców oraz dziew-
cząt, biorąc udział w różnych aktyw-
nościach podczas przerwy między 
startami, zbudowała najwyższą wie-
żę z kartonów spośród wszystkich ze-
społów. Natomiast drużyna chłopców 
wywalczyła pierwsze miejsce w sku-
teczności uciskania klatki piersiowej, 
w związku z czym wygrała apteczkę 
do udzielania pierwszej pomocy.

Gratulujemy sukcesów oraz ży-
czymy kolejnych osiągnięć!

KR

Drugą część wydarzenia wy-
pełniło spotkanie autorskie z młodą 
Kępnianką – Rozalią Trawińską, 
autorką powieści erotycznych. Roz-
mowę poprowadziła bibliotekarka 
Małgorzata Topoła. Autorka przy-
bliżyła uczestnikom kulisy powsta-
wania książek, inspiracje twórcze 
oraz wyzwania, z jakimi mierzy się 
początkująca pisarka. Publiczność 
miała okazję dowiedzieć się, jak wy-
gląda proces twórczy, skąd autorka 
czerpie pomysły oraz jak odbiera 
reakcje czytelników. Spotkanie prze-
biegło w serdecznej atmosferze i wy-
wołało żywą dyskusję. 

Po części oficjalnej uczestnicy 
zostali zaproszeni na poczęstunek. 
Był to czas rozmów – nie tylko o 
książkach, ale również o pasjach, pla-
nach czytelniczych na nowy rok i ko-
lejnych wydarzeniach kulturalnych w 
bibliotece. Spotkanie stało się okazją 
do integracji oraz wymiany opinii w 
miłej atmosferze. 

Uroczystość pokazała, że biblio-
teka to miejsce żywe i potrzebne – 
przestrzeń, w której literatura łączy 
pokolenia, inspiruje i buduje relacje. 

Oprac. KR

Zimowe półkolonie w gminie 
Bralin dobiegły końca, pozostawiając 
po sobie mnóstwo pięknych wspo-
mnień, uśmiechów i nowych do-
świadczeń. W zajęciach uczestniczy-
ło 50 dzieci, a każdy dzień przynosił 
kolejne atrakcje, sporą dawkę ruchu 
oraz pozytywną energię.

W programie nie zabrakło wy-
jazdu na lodowisko, do kina, a także 
wizyty w Komendzie Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej w Kęp-
nie. Dzieci mogły z bliska zobaczyć 
sprzęt ratowniczy, dowiedzieć się, 
jak wygląda codzienna służba stra-
żaków, a także poznać zasady bez-
pieczeństwa. Duże zainteresowanie 
wzbudziła prezentacja działania czuj-
ników dymu i tlenku węgla – uczest-
nicy przekonali się, jak ważną rolę 
odgrywają te urządzenia w dbaniu o 
bezpieczeństwo domowników.

Ferie zimowe w gminie Bralin

Bralińskie ferie pełne atrakcji

Odbywały się również zajęcia 
sportowe, gry zespołowe i planszo-
we oraz zimowe spacery na świeżym 
powietrzu, w tym radosne bitwy na 
śnieżki. Ogromną popularnością 

cieszyły się warsztaty kreatywne – 
uczestnicy tworzyli z makramy łapa-
cze snów pod okiem Karoliny Ga-

weł. Półkolonie uatrakcyjniła także 
wizyta miejscowego dzielnicowego, 
Michała Jurowicza, który rozma-
wiał z dziećmi o bezpieczeństwie 
podczas ferii. W programie znalazły 

się również warsztaty z masy solnej, 
zajęcia z klockami LEGO połączone 
z elementami robotyki, które cieszy-
ły się dużym zainteresowaniem mło-
dych konstruktorów. Na zakończenie 
półkolonii uczestnicy mieli okazję 
spróbować swoich sił na ściance wspi-
naczkowej, pokonując własne słabości 
i zdobywając nowe umiejętności.

To był czas pełen radości, inte-
gracji, odkrywania talentów i rozwi-
jania pasji. Dziękujemy wszystkim 
dzieciom za wspólnie spędzone chwi-
le, zaangażowanie i wspaniałą atmos-
ferę, a rodzicom za okazane zaufanie. 

Oprac. KR

Chłopcy wywalczyli 1. miejsce 
w uciskaniu klatki piersiowej

Uczestnicy warsztatów 
tworzyli łapacze snów

Wesoła zabawa na lodowisku
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Rozmaitościsport

14 i 15 lutego br. w hali WOSiR 
Drzonków w Zielonej Górze odby-
ło się 6. Grand Prix Polski Masters 
w tenisie stołowym. Wysoką formę 
potwierdził Jan Kasendra z Kępna, 
który w bardzo silnie obsadzonej 
kategorii 65-69 lat trzeci raz z rzędu 
zajął znakomite 3. miejsce. Po uda-
nych występach w Węgierskiej Gór-
ce (koło Żywca) oraz Stężycy (koło 
Gdańska) przystąpił do sobotnich 
rozgrywek grupowych rozstawiony 
z nr 1. Bardzo szybko wygrał swoją 
grupę, pokonując rywali po 3:0 – naj-

pierw Grzegorza Piglę z Poznania, a 
później Ireneusza Maja ze Świecia. 
Uzyskał tym samym bezpośredni 
awans do niedzielnego turnieju głów-
nego. Nie udała się ta sztuka dzielące-
mu z J. Kasendrą pierwsze miejsce w 
rankingu Grand Prix Polski po pięciu 
turniejach Markowi Borkowskiemu 
z Nowego Sącza, który trafił do „gru-
py śmierci”, a po dwóch porażkach 
z późniejszym zwycięzcą, Yuriyem 
Fominem z Mysłowic (0:3), oraz zdo-
bywcą 2. miejsca, Zenonem Woliń-
skim z Mędrzechowa (1:3), nie wy-
szedł z grupy i musiał szukać szansy 

Trzecie podium z rzędu Jana Kasendry w Grand Prix Polski Masters w tenisie stołowym

Kasendra trzeci w Grand Prix Masters
w turnieju pocieszenia. Wykorzystał 
ją i właśnie on utrudnił  J. Kasendrze 
drogę do finału. Pojedynek ten do-
starczył dużo emocji. Lepiej zaczął 
M. Borkowski, który wygrał pierw-
szego seta 11:7, w drugim lepszy oka-
zał się Kępnianin, który zwyciężył w 
nim 11:5. Decydujące znaczenie dla 
losów meczu miał trzeci set, w któ-
rym nasz zawodnik prowadził już 
8:4, ale zabrakło mu chłodnej głowy 
w końcówce i uległ konkurentowi 
11:13. Natomiast w czwartym secie 
mieszkaniec Nowego Sącza uciekł na 

7:1, J. Kasendra wyrównał stan seta 
na 7:7, by ostatecznie przegrać go 
do 7, a całe spotkanie – 1:3. Była to 
jedyna porażka kępińskiego pasjona-
ty tenisa stołowego w dwudniowym 
turnieju. Dość szybko powetował 
swoje niepowodzenie i wygrywał 
mecz za meczem: z byłym mistrzem 
Polski w racketlonie (cztery rakiety: 
tenis, tenis stołowy, badminton i squ-
ash) Grzegorzem Sylwestrzakiem z 
Bogatyni – 3:1, Ireneuszem Majem 
– 3:0, Janem Nawrotem z Olecka 
– 3:2 i, w spotkaniu o trzecie miej-
sce, z Mirosławem Lewczukiem ze 

Świętochłowic – 3:2. Sukces jest tym 
większy, że dzięki temu oraz dopiero 
siódmemu miejscu M. Borkowskie-
go,  J. Kasendra został samodzielnym 
liderem Grand Prix po dotychczas 
rozegranych sześciu turniejach. O 
wysokim i bardzo wyrównanym po-
ziomie tej kategorii może świadczyć 
fakt, że zwycięzcą został mieszkający 
od ponad 30 lat w Polsce były mistrz 
juniorów Ukrainy, reprezentujący 
aktualnie drugoligowy KS Mysław 
Mysłowice, trener tenisa stołowego 
i wychowawca wielu znakomitych 
zawodników (m. in. Jakuba Kosow-
skiego – mistrza  Polski seniorów w 
grze pojedynczej oraz brązowego 
medalisty mistrzostw Europy w tur-
nieju drużynowym), a na tym samym 
stopniu podium obok J. Kasendry 
stanął jeszcze aktualny mistrz Polski 
Masters, aktualny drugoligowiec (w 
przeszłości były zawodnik pierwszej 
ligi), Paweł Małkus z Konina. Zwy-
cięzcami turnieju w Zielonej Górze 
zostali: Emilia Kijok (kobiety 40-49 
lat), Elżbieta Kazberuk (kobiety 50-
59 lat), Regina Kasprzak (kobiety 
60-69 lat), Grażyna Wolny (kobie-
ty 70-79 lat), Radosław Malinow-
ski (mężczyźni 40-49 lat), Adrian 
Myszewski (mężczyźni 50-54 lata), 
Wacław Suchecki (mężczyźni 55-59 
lat), Jacek Wieczerzak (mężczyźni 
60-64 lata), Yuriy Fomin (mężczyźni 
65-69 lat), Janusz Żukowski (męż-
czyźni 70-74 lata), Leszek Jodaniew-
ski (mężczyźni 75-79 lat), Roman 
Jankowski (mężczyźni 80-84 lata) i 
Henryk Glura (mężczyźni od 85 lat).                                                        

Kolejne zawody z cyklu Grand 
Prix Polski Masters zaplanowano na 
połowę marca w Gliwicach. Z kolei 
Indywidualne Mistrzostwa Polski 
Masters rozegrane zostaną od 22 do 
24 maja br. w Ostródzie.     Oprac. m

Piłkarze z Łęki Opatowskiej już 
w niedzielę, 8 marca, zainaugurują 
piłkarską wiosnę podczas wyjazdo-
wego meczu w Czekanowie. Najbliż-
sze kilkanaście dni będą więc bar-
dzo intensywne dla jednego z trzech 
przedstawicieli naszego powiatu w 
piątej lidze. W jednym z ostatnich 
sprawdzianów przed startem roz-
grywek ligowych Zawisza zmierzył 
się z Zenitem Międzybórz, trzecim 
zespołem Wrocławskiej Klasy Okrę-
gowej. Sprawdzian wypadł niezwy-
kle okazale, bo Zawisza wyraźnie 
zwyciężył 5:2. Ostatni sprawdzian 
podczas zimowych przygotowań pił-
karze z Łęki Opatowskiej rozegrają 
28 lutego ze Stalą Pleszew. Tymcza-
sem pleszewianie w ostatni weekend 
sprawdzili się na tle Tura 1921 Turek. 
Starcie z liderem grupy szóstej Red-
Box Wielkopolskiej Klasy Okręgo-
wej zakończyło się skromnym zwy-
cięstwem (1:0) pleszewian. Pozostali 
piątoligowcy z powiatu kępińskiego 
ostatnich sparingów nie zaliczą do 
udanych. LKS Jankowy uległ WKS-

Zgodnie z piłkarską tradycją w 
Wielkopolsce, przed startem run-
dy wiosennej w rywalizacji ligowej 
rozgrywana jest seria meczów Woje-
wódzkiego Pucharu Polski. Do wio-
sennej części zmagań przebrnęło 30 
ekip, a w miniony weekend poznali-
śmy 6 zespołów, które jako pierwsze 
na boisku zapewniły sobie awans 
do kolejnej rundy. Mecze 1/16 fina-
łu STS Pucharu Polski na szczeblu 
wojewódzkim zostaną dokończone 
w sobotę, 28 lutego. Kolejne rundy 
pucharowych zmagań odbędą się 
25 marca (1/8 finału), 15 kwietnia 
(ćwierćfinały) i 20 maja (półfinały). 
Wielki finał, którego stawką będzie 
przepustka do rozgrywek szczebla 
centralnego, odbędzie się 10 czerw-
ca, choć pierwotnie miał on zostać 
rozegrany 27 maja. W losowaniu 
pierwszego etapu wojewódzkich 
zmagań szczęście uśmiechnęło się 
do Obry Kościan oraz Kotwicy Kór-
nik. Zespoły te otrzymały wolny los 
i bez konieczności gry zameldowały 
się w 1/8 finału szczebla wojewódz-
kiego. Podczas losowania doszło do 
niezwykle rzadkiej sytuacji, bowiem 
drabinka ułożyła się w taki sposób, że 
otrzymujące wolny los Obra i Kotwi-
ca wpadły na siebie w 1/8 finału. W 
grudniu oba zespoły doszły do bar-
dzo szybkiego porozumienia i uzna-
ły, że zamiast rywalizować ze sobą 
w środę, 25 marca, lepiej spotkać się 

Piłka nożna >>> Powoli kończy się w regionie sparingo-
we granie. Większość zespołów wykonywała ostatnie szli-
fy przed startem rozgrywek ligowych

Ostatnie szlify przed ligą
Piłkarska wiosna tuż tuż. Podczas minionego tygodnia odbyły 
się kolejne mecze sparingowe w naszym regionie. Wygraną za-
notował m.in. Zawisza Łęka Opatowska. Jeden z trzech przed-
stawicieli naszego regionu w piątej lidze pokonał wyraźnie repre-
zentanta Wrocławskiej Klasy Okręgowej.

-owi 1947 Wieluń 0:3, a Polonia 1908 
Marcinki Kępno przegrała w Kieł-
czowie z czwartoligowym GKS-em 
Mirków 0:2.                                   BAS

Wyniki ciekawszych sparingów
Stal Pleszew – Tur 1921 Turek ................– 1:0
GKS Mirków – Polonia Kępno ..................– 2:0
Jarota Jarocin – Piast Czekanów ..............– 5:3
LKS Gołuchów – Polonia Środa .................– 1:6
Astra Krotoszyn – Biały Orzeł Koźmin ......– 9:0
WKS 1957 Wieluń – LKS Jankowy ...........– 3:0
Zawisza Łęka O. – Zenit Międzybórz ........– 5:2
Ostrovia Ostrów – Centra Ostrów .............– 2:1
Victoria Ostrzeszów – Pogoń Oleśnica .......– 0:0
Start Namysłów – Zefka Kobyla Góra ......– 5:5
Piast Kobylin – Sparta Miejska Górka ......– 6:3
Sokół Bralin – UKS Galewice ....................– 0:1
LZS Mikorzyn – KP Słupia ........................– 1:1
Prosna Wieruszów – Victoria Laski ...........– 3:2
Czarni Dobrzyca – Wisła Borek Wlkp. ......– 5:3
LZS Doruchów – Pelikan Grabów .............– 0:2
Płomień Opatów – MLKS Konopnica .........– 4:3
Zefka II Kobyla Góra – GKS Dziadowa Kłoda ...– 2:0
Sokół Świba – Huragan Szczury ...............– 4:2
GKS Trzcinica – Prosna Wyszanów ...........– 6:4
Czarni Dobrzyca – Prosna Chocz ..............– 8:0

STS Puchar Polski >>> Udany początek wiosny zanotowali trzecioligowcy z naszego województwa. Pierwsze oficjalne mecze zespołów z tego szczebla rozgrywko-
wego zakończyły się zwycięstwami i promocją do kolejnego etapu. Pierwszego szczebla nie przebrnęły jedynie ekipy ze Stęszewa oraz Czarnkowa

Pierwsze kluby z awansami
W miniony weekend poznaliśmy 6 uczestników 1/8 finału STS Pucharu Polski na szczeblu woje-
wódzkim. Kolejne spotkania 1/16 finału odbędą się w najbliższą sobotę, 28 lutego. W sumie w 14 me-
czach tej fazy rozgrywek udział weźmie 28 zespołów. Kolejne 2 już znalazły się w następnej rundzie, 
a to wszystko przez wolny los. W losowaniu szczęście dopisało Kotwicy Kórnik i Obrze Kościan. 
Niestety, na placu boju nie zobaczymy ani jednego przedstawiciela naszego regionu. 

w tym samym terminie, kiedy na bo-
iskach w naszym województwie roz-
grywane będą mecze 1/16 finału.

Pierwsza runda STS Pucharu 
Polski na szczeblu wojewódzkim nie 
przyniosła sensacyjnych rozstrzy-
gnięć, choć starcie Górnika Konin 
z Notecią Czarnków zakończyło się 
mało spodziewanym rezultatem. 
Spotkanie niżej notowanego Górni-
ka z trzecioligowcem z Czarnkowa 
przez długi czas było bardzo wyrów-
nane. Górnik dobrze organizował grę 
w defensywie, kontrolował tempo i 
szukał swoich szans w ataku pozy-
cyjnym. Losy meczu rozstrzygnęły 
się dopiero w doliczonym czasie gry. 
Dwukrotnie, w 92. i 95. minucie, 
na listę strzelców wpisał się Natan 
Czajkowski, zapewniając swojej 
drużynie rzutem na taśmę niespo-
dziewany awans. Takim samym wy-
nikiem zakończyło się starcie Piasta 
Kobylnica z Unią Swarzędz. Awans 
piłkarzom ze Swarzędza zapew-
nił Dominik Zaborniak. I miało to 
miejsce jeszcze w pierwszej połowie. 
Druga część meczu nie przyniosła 
większych zmian i Unia mogła z 
optymizmem spoglądać w kierunku 
1/8 finału. Tam zmierzy się z Wartą 
Międzychód lub Kłosem Budzyń.

Wiosenną część rozgrywek o Pu-
char Polski w naszym województwie 
otworzyło spotkanie beniaminków 
trzeciej ligi – Victorii Września oraz 

Lipna Stęszew. Spotkanie rozgrywa-
ne na boisku ze sztuczną nawierzch-
nią w Dobrzycy zdecydowanie lepiej 
układało się dla gości ze Stęszewa. 
Lipno już w 3. minucie objęło pro-
wadzenie po bramce Adama Bor-
kowskiego. Gracze z Wrześni zdołali 
jednak odwrócić losy meczu. W 60. 
minucie do wyrównania doprowadził 
Jakub Lutostański, sprowadzony 
kilka tygodni wcześniej z Warty Go-
rzów Wielkopolski. Trzy minuty póź-
niej gola na wagę wygranej zdobył 
Sebastian Kamiński.

Pierwszy etap walki o 1/8 finału 
zakończyło starcie z udziałem pił-
karzy z Nowych Skalmierzyc. W je-
dynym niedzielnym meczu Polonia 
Golina, finalista poprzedniej edy-
cji, zmierzył się właśnie z Pogonią. 
Czwartoligowiec nie powtórzy wy-
niku sprzed roku, gdyż to trzecioligo-
wiec z Nowych Skalmierzyc wywiózł 
szczęśliwy, choć zasłużony awans. 
Gola na wagę awansu do kolejnej run-
dy zdobył w 62. minucie Jakub Paw-

lik. Pogoń w 1/8 finału zmierzy się ze 
zwycięzcą meczu Zefka Kobyla Góra 
– Wiara Lecha Poznań.

Najbardziej okazałą i efektowną 
wygraną odniósł obrońca trofeum – 
Polonia Środa Wielkopolska. Lider 
trzeciej ligi rozbił na wyjeździe re-
zerwy Pogoni Nowe Skalmierzyce, 
a więc triumfatora rywalizacji na 
szczeblu strefy kaliskiej. Wygrana 
7:0 nad piątoligowcem z Nowych 
Skalmierzyc nie pozostawiła jakich-
kolwiek złudzeń. Z kolei pięć trafień 
zaaplikowały swoim rywalom rezer-
wy Lecha Poznań. Piłkarze z Pozna-
nia rozbili w Pobiedziskach miejsco-
wy Huragan 5:0 i w kolejnej rundzie 
zmierzą się ze zwycięzcą konfronta-
cji Ostrovii 1909 Ostrów Wielkopol-
ski z Koroną Piaski.		      BAS

Wyniki 1/16 finału

FC Polonia Golina		            0 (0)
KS Pogoń Nowe Skalmierzyce	   1 (0)
Bramka: 0:1 Jakub Pawlik - 62’.
MGKS Huragan Pobiedziska	       0 (0)
KKS Lech II Poznań		            5 (3)
Bramki: 0:1 Maciej Wichtowski - 5’, 0:2 Jakub 
Antczak - 10’, 0:3 Wojciech Szymczak - 24’, 0:4 
Karol Delikat - 48’ (z karnego), 0:5 Wojciech 
Szymczak - 69’.
KS Pogoń II Nowe Skalmierzyce	 0 (0)
KS Polonia Środa Wlkp.		             7 (4)

Bramki: 0:1 Patryk Mikita - 16’ (z karnego), 
0:2 Damian Kołtański - 22’, 0:3 Patryk Mikita 
- 35’, 0:4 Marcel Misztal - 38’, 0:5 Bartosz Bart-
kowiak - 50’, 0:6 Jakub Wilczyński - 54’, 0:7 
Jakub Wilczyński - 65’.
MKS Victoria Września		            2 (0)
KS Lipno Stęszew		             1 (1)
Bramki: 0:1 Adam Borkowski - 3’, 1:1 Jakub 
Lutostański - 60’, 2:1 Sebastian Kamiński - 63’.
KS Górnik Konin		            2 (0)
MKS Noteć Czarnków		           0 (0)
Bramki: 1:0 Natan Czajkowski - 90+2’, 2:0 Na-
tan Czajkowski - 90+5’.
LZS Piast Kobylnica		            0 (0)
SKS Unia Swarzędz		            2 (2)
Bramki: 0:1 Dominik Zaborniak - 32’, 0:2 Do-
minik Zaborniak - 42’.

Program 1/16 Finału Wielkopolskiego 
STS Pucharu Polski

Sobota, 28 lutego 2026 roku
11:00                Ostrovia Ostrów – Korona Piaski
12:00              Polonia Leszno – Mieszko Gniezno
13:00                  Orla Jutrosin – Orzeł Kawęczyn
13:30	  Warta Śrem – Kania Gostyń
14:00               Sparta Szamotuły – LKS Gołuchów
15:00              Kłos Budzyń – Warta Międzychód
16:45        Polonia Chodzież – Nielba Wągrowiec
19:00   Wiara Lecha Poznań – Zefka Kobyla Góra
WOLNY LOS: Kotwica Kórnik, Obra Kościan.

Program 1/8 Finału Wielkopolskiego 
STS Pucharu Polski

Sobota, 28 lutego 2026 roku
15:00                  Kotwica Kórnik – Obra Kościan

Zwycięzcy turnieju. J. Kasendra 
na trzecim miejscu
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Regiongmina

W Mistrzostwach Samorządow-
ców w Tenisie Stołowym wzięli 
udział byli parlamentarzyści, radni, 
wójtowie, burmistrzowie, starosto-
wie oraz byli samorządowcy z 27 
gmin i 15 powiatów województwa 
wielkopolskiego. Łącznie – ponad 
150 uczestników. Złoty medal zdo-

Już po raz 27. Witkowo gościło uczestników Mistrzostw 
Samorządowców w Tenisie Stołowym. Imprezie patrono-
wał marszałek województwa wielkopolskiego. Mistrzostwa 
przeprowadzono 7 lutego br. 

Pan Władek niczym wino. 
Kolejne złoto w kolekcji

był w tych mistrzostwach reprezen-
tant gminy Baranów – Władysław 
Kącki ze Słupi pod Kępnem. Warto 
również podkreślić, że liczący 81 
wiosen pan Władysław otrzymał 
również statuetkę dla najstarszego 
uczestnika zawodów. 

ems

21 lutego br. odbyło się walne 
zebranie sprawozdawczo-wyborcze 
w jednostce Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Słupi pod Kępnem, podczas 
którego druhowie podsumowali dzia-
łalność jednostki za 2025 rok oraz 
wybrali nowy Zarząd i Komisję Re-
wizyjną. 

Uroczystego otwarcia zebrania 
dokonał prezes dh Michał Błaże-
jewski, który poprosił poczet sztan-
darowy o wprowadzenie sztandaru. 
Następnie powitał wszystkich przy-
byłych gości oraz druhów. 

W dalszej części na przewodni-
czącego zebrania wybrano dh Patry-
ka Błażejewskiego, a na protokolan-
ta – dh Patryka Lorenza. 

Po przyjęciu porządku obrad 
przystąpiono do przedstawienia spra-

kurier baranowa
luty 2026, nr 8 (1427)

Złoty tydzień baranowskiego szczypiorniaka. Dziewczęca handbalowa reprezentacja SP 
Baranów (Igrzyska Młodzieży Szkolnej) w porywającym stylu wywalczyła 6 lutego br. Mi-
strzostwo Rejonu Kaliskiego, a Julia Laske została Królową Strzelczyń. Natomiast młodzi 
szczypiorniści z Baranowa w tej samej kategorii równie brawurowo wdarli się do elity Wiel-
kopolski. 13 lutego br., w rozegranym w baranowskiej hali sportowej Finale Rejonu Kali-
skiego, wygrali wszystkie mecze, meldując się tym samym w kolejnej rundzie rozgrywek

Idź złoto do złota!
Na starcie turnieju zameldowało 

się siedem ekip – mistrzów swoich 
powiatów (SP 9 Ostrów Wielkopol-
ski, SP Opatówek, SP Doruchów, SP 
Gołuchów, SP Rozdrażew, SP 1 Kęp-
no oraz SP Baranów jako gospodarz). 
Uroczystego otwarcia zawodów, w 
imieniu wójta gminy, dokonał dyrek-
tor placówki – Sławomir Nowicki. 
Wszystkie teamy, pięknie prezen-
tujące się na tle banerów Szkolnego 
Związku Sportowego, gorąco przy-
witali kibice – uczniowie miejscowej 
szkoły. Trzeba od razu zaznaczyć, że 
piłka ręczna cieszy się tu od kilku lat 
sporą popularnością, której towarzy-
szą kolejne sukcesy sportowe. Zawo-
dy poprowadził duet profesjonalnych 
arbitrów, co sprawiło, iż uniknęliśmy 
ewentualnych zgrzytów i kontrower-
sji. Zawodom towarzyszył olimpij-
ski duch fair play. Obyło się również 
bez kontuzji. Nad bezpieczeństwem 
uczestników turnieju czuwała służba 
medyczna. Oczywiście prawdziwym 
bohaterem tego dnia był handbal. W 
tej części Wielkopolski, w tej grze, 
króluje Ostrów Wielkopolski. Na 
tym szczeblu mistrzostw Szkolnego 
Związku Sportowego szczypiornistów 
z Ostrowa los skonfrontował z rywala-
mi z Baranowa. I to aż dwa razy! Otóż 
w Klubie Sportowym Aries Baranów 

grają również chłopcy z Kępna. Tym 
razem reprezentowali oni SP 1 Kępno. 
W kluczowym  meczu eliminacji Ba-
ranów pokonał Ostrów dopiero w rzu-
tach karnych! Natomiast w półfinale 
Kępnianie byli lepsi od Ostrowian o 
jedno trafienie (8:7). W wielkim finale 
Baranów wygrał z Kępnem 10:3. 

Baranowski turniej z pewnością 
wyróżniał się i oprawą, i sprawną 
organizacją. Żywiołowa widownia 
prowadziła swoich ulubieńców od 
zwycięstwa do zwycięstwa. Nikt też 
nie wyjechał tego dnia z Baranowa z 
pustymi rękami. Puchary, dyplomy, 
statuetki i pamiątkowe gadżety, ufun-
dowane przez wójta gminy Baranów, 
wręczyła skarbnik Marzena Żło-
bińska w asyście wiceprezesa SZS 
„Wielkopolska” Mirosława Dębow-
skiego. Warto również zaznaczyć, 
iż na wszystkich uczestników czekał 
smaczny obiad.

Najlepszym Zawodnikiem 
okrzyknięty został Hubert Lempert 
(Baranów), Najlepszym Strzelcem 
– Ignacy Matuszek (Kępno), a Naj-
lepszym Bramkarzem – Filip Mar-
cińczak (Ostrów).

SP Baranów – chłopcy: Tomasz 
Balcer, Jędrzej Barczok, Mateusz 
Chlebosz, Oleksander Domaskin, 
Kacper Grala, Alan Kmiecik, Hu-

bert Lempert, Wiktor Lubojanski, 
Wiktor Marciniak, Igor Markie-
wicz, Miłosz Napierała, Miłosz 
Staniszewski, Maciej Strzęciwilk. 
Trener: Grzegorz Markiewicz. SP 
Baranów – dziewczęta: Katarzy-
na Garyga, Anita Gąszczak, Lena 
Idzikowska, Vanessa Klein, Julia 
Laske, Eliza Michalczyk, Zofia 
Patkowska, Antonina Stasiowska, 
Malwina Stelmaszyk, Sara Toma-
szek, Maria Zimoch. Trener: Pauli-
na Leszczyńska.                           ems

Eliminacje grupowe:
Baranów – Opatówek ............................... 13:2
Kępno – Gołuchów ..................................... 5:3
Doruchów – Rozdrażew .............................. 6:9
Opatówek – Ostrów .................................. 6:12
Gołuchów – Rozdrażew .............................. 9:2
Kępno – Doruchów ................................... 10:6
Gołuchów – Doruchów ................................ 7:5
Ostrów – Baranów 8:8  ............................... 1:3
Rozdrażew – Kępno ................................... 3:8

Półfinały:
Baranów – Gołuchów ............................... 12:4
Kępno – Ostrów ......................................... 8:7

VI-V: 
Opatówek – Rozdrażew .............................. 2:9

III-IV:
Ostrów – Gołuchów .................................. 12:5

Finał:
Baranów – Kępno .................................... 10:3

Walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze w jednostce Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Słupi pod Kępnem

Podsumowania, plany, wybory
wozdania z działalności za 2025 rok. 
Na wstępie zaprezentowano kilkumi-
nutową prezentację podsumowującą 
miniony rok, a następnie głos zabra-
li prezes, naczelnik oraz gospodarz 
jednostki. Sprawozdanie finansowe 
oraz plan finansowy na rok bieżący 
przedstawił dh Stanisław Lorenz. 
Następnie przewodniczący Komisji 
Rewizyjnej dh Lech Gogół odczytał 
sprawozdanie Komisji i zawniosko-
wał o udzielenie absolutorium Zarzą-
dowi – udzielono go jednogłośnie. 

Kolejnym ważnym punktem 
obrad był wybór nowego Zarządu 
oraz Komisji Rewizyjnej. Wszyst-
kie zgłoszone kandydatury zostały 
przyjęte jednogłośnie. Osoby udały 
się na pierwsze posiedzenie, podczas 
którego Zarząd i Komisja Rewizyj-

na ukonstytuowały się następująco: 
Zarząd: prezes – dh M, Błażejewski, 
wiceprezes – dh Andrzej Gruszka, 
naczelnik – dh Sebastian Błażejew-
ski, zastępca naczelnika – dh Tobiasz 
Gruszka, skarbnik – dh S. Lorenz, 
sekretarz – dh P. Błażejewski, gospo-
darz – dh Marcin Lorenz, zastępca 
gospodarza – dh Zbigniew Skąpski, 
członek Zarządu – dh Sławomir Po-
śpiech; Komisja Rewizyjna: prze-
wodniczący – dh L. Gogół, sekretarz 
– dh Marek Musiała i członek – dh 
Kazimierz Lorenz.

Podczas zebrania przedstawiono 
plan działalności na 2026 rok. 

Wszystkie zaproponowane 
uchwały zostały jednogłośnie prze-
głosowane. 

Oprac. KR

13 lutego br., tuż przed godziną 
12.00, dyżurny Komendy Powiatowej 
Policji w Kępnie otrzymał zgłosze-
nie od personelu jednego ze sklepów 
w miejscowości Baranów, dotyczą-
ce kradzieży sklepowej artykułów 
spożywczych wartych ponad 100 zł. 
Z relacji zgłaszającej wynikało, że 
odzyskała skradzione 3 opakowania 
kawy, a sprawcy sprzed sklepu odje-
chali samochodem marki Dacia.

Informacja o kradzieży wraz z 
opisem pojazdu została przekazana 
do policjantów patrolujących miasto 
i gminę Kępno. Już po kilku minu-
tach poszukiwaną dacię na ul. Przy 
Torach w Baranowie zauważyli po-
licjanci prewencji. Kierowca otrzy-
mał sygnał do zatrzymania się. Za 

Policjanci zatrzymali złodziei sklepowych, gdy uciekali sa-
mochodem ze skradzionym towarem. Mężczyźni odpowie-
dzą za kradzież, a jeden z nich dodatkowo za kierowanie 
samochodem bez uprawnień

Policjanci zatrzymali 
sklepowych złodziei

kierownicą auta siedział 28-letni 
mieszkaniec Baranówka, a pasaże-
rem pojazdu był 56-letni mieszka-
niec Pleszewa. Podczas przeszukania 
samochodu policjanci znaleźli i za-
bezpieczyli 17 skradzionych kaw. Jak 
się okazało, tego samego dnia męż-
czyźni dokonali kradzieży w dwóch 
sklepach na terenie Kępna i Bara-
nowa. Łącznie dokonali kradzieży 
na kwotę blisko 700 zł. Skradziony 
towar został odzyskany i przekazany 
do sklepów. 

Podczas sprawdzania w poli-
cyjnych systemach okazało się, że 
28-letni kierujący pojazdem marki 
Dacia nie posiadał uprawnień do kie-
rowania pojazdami mechanicznymi.

Oprac. KR

Złodzieje zostali 
zatrzymani. Fot. KPP Kępno
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luty 2026, nr 8 (1428)

16 lutego br. w Gminnej Biblio-
tece Publicznej w Trzcinicy odbyło 
się uroczyste wręczenie nagród dla 
najaktywniejszych czytelników mi-
nionego roku. Konkurs „Najlepszy 
Czytelnik 2025 Roku” jest stałym 
elementem działalności biblioteki, a 
jego głównym celem jest promowa-
nie czytelnictwa wśród najmłodszych 
mieszkańców gminy oraz zachęcanie 
do częstszego sięgania po książki.

Jak podkreśliła dyrektor bibliote-
ki, Renata Gość, laureatami zostali 
młodzi czytelnicy, którzy w 2025 r. 

Główny cel projektu to poprawa 
jakości usług społecznych, w tym te-
leopieki, poprzez rozwój komplekso-
wych usług w środowisku lokalnym 
na rzecz osób starszych (60+) oraz 
opiekunów nieformalnych. Zada-
niem projektu jest poprawa dostępu i 
koordynacji usług dla osób starszych 
i ich opiekunów w około 70 gminach 
w Wielkopolsce. Adresatami dotacji 
będzie minimum 5000 osób star-
szych i co najmniej 1000 opiekunów 
nieformalnych.

Realizatorem działań podejmowa-
nych w ramach grantu, trwającego od 
1 stycznia do 31 grudnia 2026 
r., jest Gminny Ośrodek Po-
mocy Społecznej w Trzcini-
cy. Projekt składa się z dwóch 
filarów: Wielkopolskie Tele-
centrum Opieki oraz utwo-
rzenie Centrum Wsparcia 
Seniora z siedzibą w Punkcie 
Profilaktyki w Laskach.

W gminie Trzcinica 
zaplanowano następujące 
działania projektowe: orga-
nizacja i przeprowadzenie 
rekrutacji 70 uczestników 
do objęcia usługą teleopieki 
w ramach „Wielkopolskiego 
Telecentrum Opieki”, tj. uruchomie-
nie systemu zdalnej opieki za pomocą 
opasek na rękę, umożliwiającego mo-
nitorowanie zdrowia seniorów oraz 
szybką reakcję w sytuacjach zagra-
żających zdrowiu i życiu, utworzenie 
Centrum Wsparcia Seniora – miejsca, 
w którym seniorzy będą mogli uzy-
skać pomoc informacyjną i społecz-
ną. Centrum zostało utworzone w 
Punkcie Profilaktyki w Laskach, przy 
ul. Kępińskiej 10 i jest czynne od po-
niedziałku do piątku w godzinach od 
9:00 do 13:00. Powołana jest także 
osoba na stanowisko koordynatora 
w obszarze wsparcia osób starszych i 
identyfikacji ich potrzeb. Nawiązana 
zostanie współpraca z instytucjami 
świadczącymi usługi względem osób 
starszych. Nastąpi rozszerzenie po-
mocy seniorom poprzez zatrudnienie 
asystenta osoby starszej, wprowadza-
nie różnorodnych inicjatyw mających 

17 lutego br. w Gminnej Bibliote-
ce Publicznej w Trzcinicy zainaugu-
rowano cykl bezpłatnych warsztatów 
kulturalno-edukacyjnych, skierowa-
nych do dzieci z terenu gminy Trzci-
nica. Spotkanie edukacyjne miało na 
celu przybliżenie dzieciom historii 
przedstawionej w komiksie Willa 
Eisnera „Żyd Fagin”. Uczestnicy 
zapoznali się z życiem Fagina – czło-
wieka, który mimo trudnego dzieciń-
stwa starał się pomagać innym i któ-
rego losy uczą, że nie warto oceniać 
ludzi po pozorach. Dzieci wysłuchały 

Gmina Trzcinica przystąpiła do realizacji projektu „Wielko-
polskie Telecentrum Opieki”, dofinansowanego przez Unię 
Europejską w ramach „Funduszy Europejskich dla Wielko-
polski 2021-2027”

Projekt dedykowany 
seniorom

na celu urozmaicenie oferty dla se-
niorów poprzez organizację warsz-
tatów z dietetykiem, psychologiem, 
a także przeprowadzane będą zajęcia 
ruchowe. Organizowane będą szkole-
nia z udzielania pierwszej pomocy, a 
także „Bezpieczny senior”. Dodatko-
wym wsparciem dla seniorów będzie 
również mobilny salon fryzjerski, 
świadczone będą również usługi mo-
bilnego rehabilitanta. Dla mieszkań-
ców dalszych miejscowości będzie 
dostępna „Taksówka dla seniora”. 
Planowany jest również wyjazd inte-
gracyjno-kulturowy do Łodzi. 

Projekt zakończy się podsumo-
waniem w trakcie spotkania kultu-
ralno-integracyjnego, połączonego z 
występem artystów scenicznych.

Działania mają na celu zwiększe-
nie bezpieczeństwa i poprawę jakości 
życia osób w wieku 60+ i więcej. Se-
niorzy będą mogli cieszyć się szero-
kim dostępem do usług, które na pew-
no przyczynią się do poprawy jakości 
ich życia. To istotny krok w kierunku 
lepszej przyszłości dla seniorów z 
gminy Trzcinica. Gwarantują im god-
ne warunki życia, a tym samym to 
ważny krok w budowaniu solidnej i 
opiekuńczej społeczności, która dba o 
najstarszych mieszkańców.

Całkowity koszt realizacji dzia-
łań, na które przeznaczony jest grant, 
to 433 474,00 zł, w tym 303 341,80 zł 
pochodzi ze środków Unii Europej-
skiej, a 130 042,20 zł – ze środków 
budżetu państwa.                   Oprac. m

Rozdanie nagród dla najlepszych czytelników Gminnej Biblioteki Publicznej w Trzcinicy i Filii Bibliotecznej w Laskach

Najlepsi czytelnicy nagrodzeni
przeczytali największą liczbę ksią-
żek. Zwycięzcy otrzymali nagrody 
rzeczowe (książki, zestawy pla-
styczne) oraz pamiątkowe dyplomy 
podpisane przez wójta gminy Trzci-
nica – Grzegorza Hadzika oraz R. 
Gość – dyrektor Gminnej Biblioteki 
Publicznej w Trzcinicy. W bibliotece 
w Trzcinicy tytuł Najlepszego Czy-
telnika 2025 Roku zdobyła Jagoda 
Gawlik. Drugie miejsce przypa-
dło Rafałowi Nowakowi, a trzecie 
– Wiktorowi Nowakowi. Ponadto 
wyróżnienia otrzymali: Mateusz 

Czekała, Paweł Durka, Michał Nol-
bert, Stefania Fiołka, Natan Cze-
kała, Hanna Hojeńska, Eliza Trzę-
sicka, Stanisław Usiak, Franciszka 
Pawłów, Maria Święcicka, Adam 
Krowiarz-Waszkiewicz, Mateusz 
Kaczmarek, Marta Jamroziak, 
Marcin Durka, Mateusz Żłobiński, 
Zofia Pawłów, Piotr Jamroziak, 
Rozalia Drwalewska, Maria Jam-
roziak, Szczepan Jamroziak, Ka-
jetan Wawrzyniak, Antonina Wdo-
wik, Kinga Czekała, Jan Zimoch, 
Anna Bystra, Filip Baliga, Mar-

celina Wdowik, Hanna Parzonka, 
Aurelia Duś, Wiktoria Urbańska 
oraz Julia Bystra.

Tego samego dnia swoje święto 
mieli również czytelnicy Filii Bi-
bliotecznej w Laskach, gdzie także 
rozstrzygnięto konkurs o tytuł „Naj-
lepszego Czytelnika 2025 Roku”. 
Nagrody (książki, zestawy plastycz-
ne) i dyplomy wręczyli G. Hadzik, 
R. Gość. Pierwsze miejsce zdobyła 
Pola Pieles, drugie – Julia Zapolna, 
a trzecie – Artur Nawrot. Wyróżnie-
nia otrzymali: Iga Mega, Liliana Pa-
cyńska, Ksawery Grzesiak, Alicja 
Nawrot, Laura Trelińska, Zuzanna 
Trzęsicka, Amelia Zapolna, An-

drzej Malinowski, Jakub Kaźmier-
czak, Maja Powroźnik, Gabriela 
Kaźmierczak, Maja Kofel, Hanna 
Malinowska, Iga Jerczyńska, Nina 
Bożek i Helena Malinowska.

Na zakończenie uroczystości 
wójt G. Hadzik pogratulował wszyst-
kim laureatom osiągnięć oraz za-
chęcił do dalszego rozwijania pasji 
czytelniczych. Podziękowania skie-
rowała również R. Gość, wyrażając 
wdzięczność rodzicom i opiekunom 
za to, że wspierają dzieci w sięganiu 
po książki już od najmłodszych lat, 
kształtując w nich miłość do czytania 
i rozwijając wyobraźnię.

Oprac. m

fragmentu komiksu i wspólnie zasta-
nawiały się nad tym, jak ważne jest 
zrozumienie innych oraz szacunek 
dla ich uczuć i marzeń. Następnie 
odbył się quiz historyczny, w którym 
uczestnicy sprawdzili swoją znajo-
mość przeczytanej historii. Laureaci 
otrzymali z rąk dyrektor biblioteki 
Renaty Gość nagrody rzeczowe (ze-
stawy plastyczne, grę edukacyjną). 
W części artystycznej spotkania dzie-
ci tworzyły serca z brystolu, które 
stały się się symbolem zrozumienia, 
życzliwości i tego, że każdy człowiek 

zasługuje na uwagę. Na zakończenie 
dzieci otrzymały słodkie upominki. 

Warsztaty dla dzieci zostały 
przygotowane i przeprowadzone 
przez dyrektor trzcinickiej książnicy 
R. Gość oraz starszego bibliotekarza 
Marię Tomalik. Zadanie jest re-
alizowane w ramach projektu „Od-
krywamy przeszłość – kształtujemy 
przyszłość. Kreatywne działania 
wokół historii i kultury żydowskiej” 
i dofinansowane przez Stowarzysze-
nie Żydowski Instytut Historyczny w 
Polsce.                                    Oprac. m

Warsztaty o tolerancji i szacunku

Warsztaty „Małe kawałki, wielkie serce – opowieść z kolażu” 

Centrum Wsparcia 
Seniora w Laskach
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ECHO RYCHTALA
styczeń 2026, nr 4 (1169)

wieści znad pomianki
luty 2026, nr 8 (1250)

W pierwszym tygodniu ferii zi-
mowych Gminne Centrum Biblio-
teczno-Kulturalne w Rychtalu tętniło 
życiem i kreatywną energią. Dzieci i 
młodzież chętnie brały udział w róż-
norodnych zajęciach plastycznych 
oraz warsztatach tematycznych, które 
nie tylko rozwijały zdolności manu-
alne, ale też integrowały uczestników 
i dawały mnóstwo radości.

W poniedziałek odbyły się warsz-
taty tworzenia śnieżnych dekoracji. 
Uczestnicy poznali technikę wyci-
nanki – z białego papieru powstawały 
płatki śniegu oraz zimowe kompozy-
cje, które każdy uczestnik zabrał ze 
sobą do domu. Dzieci szybko złapały 
bakcyla, a prowadzący podkreślali, 
że nawet najprostsze formy potrafią 
dać spektakularny efekt.

We wtorek goszczono animator-
ki – Olę i Magdę z LolaLand – które 
poprowadziły warsztaty wykony-
wania mydełek glicerynowych. Mali 
artyści samodzielnie dobierali kolory, 
zapachy i formy, ucząc się przy oka-
zji podstaw bezpiecznej pracy z ma-
teriałami. Każdy uczestnik wyszedł 
z własnoręcznie wykonanymi mydeł-
kami – pamiątką po twórczym dniu.

Czwartkowe spotkanie upłynęło 
pod znakiem zimowych witraży pa-
pierowych. Dzieci tworzyły barwne 

17 lutego br. burmistrz gminy 
Rychtal Adam Staszczyk przekazał 
jednostkom Ochotniczych Straży 
Pożarnych sprzęt zakupiony w ra-
mach realizacji zadania własnego z 
zakresu ochrony ludności i obrony 
cywilnej, ujętego w kluczowych ob-
szarach działania Programu Ochro-
ny Ludności i Obrony Cywilnej na 
lata 2025-2026 – Obszar 2: Zabez-
pieczenie logistyczne i zapewnienie 
ciągłości dostaw. Przedsięwzięcie 
wykonano za łączną kwotę 41 666,85 
zł, z czego 33 333,48 zł stanowiła do-
tacja Wojewody Wielkopolskiego, a 
8 333,37 zł to wkład własny Gminy.

Dzięki dotacji prezesi: OSP 
Rychtal – Łukasz Barczok, OSP 
Krzyżowniki – Tomasz Banaszczyk, 

19 lutego br., około godziny 
14.40, do Stanowiska Kierowania Ko-
mendanta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o pożarze samochodu oso-
bowego w miejscowości Stogniew.

Po przybyciu na miejsce zdarze-
nia strażacy stwierdzili, że wewnątrz 
garażu blaszanego pali się samochód 
osobowy. - Działania strażaków po-
legały na zabezpieczeniu miejsca 
zdarzenia oraz podaniu jednego 
prądu wody na palący się pojazd 
znajdujący się wewnątrz garażu. W 
trakcie dojazdu kolejnych sił i środ-

13 lutego br., o godz. 14.30, do Sta-
nowiska Kierowania Komendanta Po-
wiatowego Państwowej Straży Pożar-
nej w Kępnie wpłynęło zgłoszenie o 
zdarzeniu drogowym w miejscowości 
Wielisławice. Na miejsce skierowano 
zastępy z Jednostki Ratowniczo-Ga-
śniczej w Kępnie i OSP Opatów.

Po przybyciu służb ratowniczych 
ustalono, że samochód osobowy 
uderzył w drzewo. Pojazdem podró-
żowały dwie osoby, które opuściły 
go przed przyjazdem straży pożar-

OSP Proszów – Jerzy Szymala, 
OSP Wielki Buczek – Andrzej Szy-
mański oraz OSP Drożki – Cezary 
Głąbowski odebrali z rąk włodarza 
defibrylatory w zestawie z kapsułą i 
tablicą zewnętrzną oraz kluczem pe-
diatrycznym. AED zostaną zamon-
towane na remizach, a na najbliższe 
miesiące przewidziano szkolenia dla 
mieszkańców, które pozwolą na za-
poznanie się ze sposobem działania 
urządzenia i możliwości jego wyko-
rzystania, gdy zajdzie taka potrzeba. 
Dodatkowo jednostkom przekazano 
sprzęt, który podniesie ich zdolności 
operacyjne. OSP Drożki otrzymała 
torbę medyczną PSP R-1, natomiast 
OSP Wielki Buczek – pilarkę spali-
nową Stihl MS 231.           C. Szymala

ków otwarto sąsiedni garaż w celu 
wykluczenia możliwości przeniesie-
nia się ognia na przyległy obiekt. 
Aby uzyskać swobodny dostęp do 
komory silnika, rozebrano tylną 
ścianę garażu. Po ugaszeniu pożaru 
samochód został wyciągnięty z gara-
żu przy pomocy ciągnika, a pomiesz-
czenie przewietrzono. Pojazd oraz 
konstrukcja garażu zostały spraw-
dzone kamerą termowizyjną – nie 
stwierdzono zagrożenia pożarowego 
– mówi oficer prasowy KP PSP Kęp-
no, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

nej. Droga w miejscu zdarzenia była 
czasowo zablokowana. - Działania 
strażaków polegały na zabezpiecze-
niu miejsca zdarzenia, udzieleniu 
kwalifikowanej pierwszej pomocy 
poszkodowanym oraz odłączeniu 
zasilania w pojeździe. Po usunięciu 
uszkodzonego pojazdu przez pomoc 
drogową i uprzątnięciu jezdni przy-
wrócono ruch i zakończono działa-
nia – relacjonuje oficer prasowy KP 
PSP Kępno, st. kpt. Paweł Michalski.

Oprac. KR

Pojazd uderzył w drzewo
Zdarzenie drogowe w miejscowości Wielisławice
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Palił się samochód
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Pożar samochodu osobowego w miejscowości Stogniew

Przekazanie sprzętu na potrzeby ochrony ludności i obro-
ny cywilnej jednostkom OSP z gminy Rychtal

Sprzęt dla strażaków

Ferie w Gminnym Centrum Biblioteczno-Kulturalnym w Rychtalu

Podpisano umowy z organi-
zacjami pozarządowymi

Kreatywne ferie w Rychtalu

Dofinansowanie dla organizacji

kompozycje inspirowane zimową 
aurą – gwiazdki, bałwanki i lodowe 
krajobrazy rozświetliły okna sali, 
wprowadzając niepowtarzalny kli-
mat. Zajęcia rozwijały wyobraźnię i 
uczyły cierpliwości.

Tego dnia uczestników ferii od-
wiedzili również przedstawiciele Ko-
mendy Powiatowej Policji w Kępnie 

oraz Posterunku w Rychtalu, którzy 
przeprowadzili krótką pogadankę na 
temat bezpieczeństwa w czasie zimy. 
Funkcjonariusze przypomnieli o za-
sadach poruszania się po drogach, 
bezpiecznych zabawach na śniegu i 
lodzie oraz o tym, jak reagować w sy-

tuacjach zagrożenia. Spotkanie było 
cennym uzupełnieniem kreatywnych 
aktywności – bo ferie to nie tylko 
zabawa, ale też odpowiedzialność. 
Największą frajdę przyniosła uczest-
nikom prezentacja kamizelki kulood-
pornej, kajdanek oraz tarczy.

Pierwszy tydzień ferii pokazał, 
że twórcze zajęcia w połączeniu z 

edukacją i profilaktyką to przepis 
na udany, wartościowy wypoczy-
nek. Uśmiechy uczestników i pełne 
prac ręce były najlepszym dowodem 
na to, że takie inicjatywy naprawdę 
mają sens.

Oprac. KR

Spotkanie z policjantami sprawiło 
dzieciom mnóstwo frajdy

12 lutego br. wójt gminy Łęka 
Opatowska Karolina Goj oraz skarb-
nik Emilia Panek zawarły umowy z 

przedstawicielami organizacji poza-
rządowych, które w 2026 r. będą reali-
zować zadania publiczne w zakresie 
kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury 
i dziedzictwa narodowego oraz w za-
kresie wspierania i upowszechniania 
kultury fizycznej.

Wójt podziękowała członkom 
organizacji za dotychczasową 
współpracę i wyraziła zadowolenie, 
że będzie ona kontynuowana w tym 
roku z korzyścią dla mieszkańców 
gminy. To właśnie dzięki współpra-
cy samorządu z organizacjami spo-
łecznymi powstają inicjatywy, które 
realnie wpływają na jakość życia 
mieszkańców.                    Oprac. m

Podpisanie umów 
z przedstawicielami organizacji

Organizacje pozarządowe w zakresie kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury 
i dziedzictwa narodowego

ORGANIZACJA

Opatowskie Stowarzyszenie Kulturalno-Sportowe w Opatowie

Polski Związek Emerytów, Rencistów i Inwalidów 
– Koło w Łęce Opatowskiej

Stowarzyszenie „Szansa dla Trzebienia”

Stowarzyszenie „Aktywne Kobiety Łęki Opatowskiej”

ZADANIE

„Muzyka i śpiew naszą pasją”

„Kultura bez wieku – aktywizacja seniorów 
poprzez sztukę i dziedzictwo narodowe”

„Ceramiczna opowieść. Rękodzieło jako element kultury dziedzictwa”

„Kto Ty jesteś? Polak Mały! Biało-czerwony Dzień Dziecka”

DOTACJA

12 000,00 zł

10 500,00 zł

6 000,00 zł

11 500,00 zł

Organizacje pozarządowe w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej
ORGANIZACJA

Ludowy Zespół Sportowy „PŁOMIEŃ” Opatów

Ludowy Klub Sportowy „WIELKOPOLANIN” Siemianice

Ludowy Klub Sportowy „ZAWISZA” Łęka Opatowska

ZADANIE

„Piłka nożna – nasza pasja”

„Szkolenie w zakresie piłki nożnej”

„Aktywnie w roku 2026”

DOTACJA

95 000,00 zł

45 000,00 zł

130 000,00 zł
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Reklamy ogłoszenia

Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

ROLNICZE

Sprzedam Maciory, knury i tuczniki. 
Tel. 667 892 096. 	 (TK 5/02/26) 

Sprzedam krowę wysokocielną. 
Tel. 725 208 638. 	 (TK 3/02/26) 

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25) 

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

Kupię grunt rolny w okolicy: nowa 
wieś książęca, mnichowice, tabor 
wielki, tabor mały, bralin. 
Tel. 666 218 322.   	 (TK 394/10/17)

NIERUCHOMOŒCI sprzedam

sprzedam budynek gospodarczy na 
działce 17 arów. woda, prąd. tabor 
wielki. Tel. 885 394 472. 	

(TK 38/12/25) 

Wójt Gminy Perzów, działając na podstawie art. 6 oraz art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 9 października 2015 r. 
o rewitalizacji (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 278), zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu Gminnego 
Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów do roku 2035. 

Konsultacje mają na celu zebranie od interesariuszy rewitalizacji uwag do wyżej wymienionego projektu.

Konsultacje przeprowadzone będą od 19 lutego 2026 r. do 27 marca 2026 r. w postaci:
1.	 Zbierania uwag w postaci wypełnionego papierowego lub elektronicznego formularza uwag. 
	 Formularz dostępny będzie:

-	 na stronie internetowej Gminy Perzów: www.perzow.com.pl 
-	 na stronie podmiotowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej: https://perzow.nowoczesnagmina.pl/ 
-	 na żądanie osób zainteresowanych w siedzibie Urzędu Gminy

	 Wypełnione formularze należy dostarczyć: 
-	 drogą elektroniczną na adres e-mailowy: gmina@perzow.pl 
-	 drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy w Perzowie, Perzów 78, 63-642 Perzów
-	 bezpośrednio do Urzędu Gminy w Perzowie, (pokój nr 8), w godzinach pracy Urzędu.

2.	 Wypełnienia ankiety on-line dostępnej pod adresem: Konsultacje społeczne projektu GPR dla Gminy Perzów do 
roku 2035 – Wypełnij formularz

3.	 Spotkania konsultacyjnego on-line, przeprowadzonego za pośrednictwem platformy Microsoft Teams z interesa-
riuszami rewitalizacji, na którym zostaną omówione główne założenia Gminnego Programu Rewitalizacji. Spotka-
nie odbędzie się w dniu 19 marca 2026 r., o godz. 13:00. Aby wziąć udział w spotkaniu, należy zarejestrować się do 
dnia 17 marca 2026 r., klikając w podany link: Gmina Perzów – Konsultacje GPR i KR - Formularz rejestracyjny na 
spotkanie konsultacyjne – Wypełnij formularz. Na podanego podczas rejestracji maila zostanie Państwu przesłany 
właściwy link do spotkania konsultacyjnego.

Uwagi do projektu Programu można składać do dnia 27 marca 2026 r. W przypadku dostarczenia uwag za 
pośrednictwem poczty decyduje data wpływu korespondencji do Urzędu Gminy w Perzowie.

Poniższe materiały informacyjne zostaną zamieszczone w wersji elektronicznej na stronie podmiotowej Gminy 
w Biuletynie Informacji Publicznej: https://perzow.nowoczesnagmina.pl/ i stronie www.perzow.com.pl oraz dostępne 
na żądanie osób zainteresowanych w wersji papierowej w Urzędzie Gminy w Perzowie, Perzów 78, 63-642 Perzów:

-	 formularz zgłaszania uwag, 
-	 projekt Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów do roku 2035 wraz z załącznikami. 

KLAUZULA INFORMACYJNA
dot. przetwarzania danych osobowych zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 

(UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. UE. L. 

z 2016 r. Nr 119, str. 1 ze zm.)
Szanowni Państwo,
poniżej przekazujemy informacje o tym, w jaki sposób Państwa dane osobowe przetwarzane są w Urzędzie Gminy 
w Perzowie:

Administratorem Państwa Danych Osobowych jest Wójt Gminy Perzów z siedzibą w Perzowie (Perzów 78, 63-642 Perzów). 
Inspektorem Ochrony Danych wyznaczonym przez Wójta Gminy Perzów jest Monika Idźczak, z którą skontaktować się 
można pod adresem e-mail: iod@perzow.pl lub pisemnie: Perzów 78, 63-642 Perzów. Z inspektorem ochrony danych 
można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania z praw 
związanych z przetwarzaniem danych.

Państwa dane osobowe przetwarzane są:
-	 w celu realizacji obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze,
-	 w celu wykonania umowy lub podjęcia działań przed zawarciem umowy, której stroną jest osoba, której dane dotyczą,
-	 na podstawie wyrażonej przez Państwa zgody,
-	 w celu ochrony Państwa żywotnych interesów,
-	 w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej po-

wierzonej Administratorowi.

Odbiorcami Państwa danych osobowych mogą być osoby lub podmioty upoważnione na podstawie przepisów prawa, 
które regulują cel przetwarzania. Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich. Dane przechowywane 
będą przez okres określony w odpowiednich przepisach z uwzględnieniem celu ich przetwarzania, w tym zgodnie 
z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych 
rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz. U. z 2011 r. 
Nr 14, poz. 67).

W związku z przetwarzaniem Państwa danych osobowych, przysługują Państwu następujące uprawnienia:
1.	 dostępu do danych osobowych,
2.	 usunięcia danych osobowych (prawo do bycia zapomnianym),
3.	 sprostowania/poprawiania danych osobowych,
4.	 ograniczenia przetwarzania danych osobowych,
5. 	 sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych,
6. 	 przeniesienia danych osobowych,
7. 	 cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania,
8. 	 wniesienia skargi do organu nadzorczego w przypadku niezgodnego z prawem przetwarzania Państwa danych oso-

bowych (Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych).

Państwa dane osobowe mogą być przetwarzane w sposób zautomatyzowany. Państwa dane osobowe nie będą profilowane. 
Podawanie przez Państwa danych osobowych może być dobrowolne lub stanowić wymóg ustawowy.

OGŁOSZENIE
Konsultacje społeczne projektu Gminnego Programu Rewitalizacji 

dla Gminy Perzów do roku 2035

sprzedam dwie działki 12 arów, 
miejscowość Wodziczna. 
Tel. 603 971 962. 	 (TK 2/01/26)

sprzedam MIESZKANIE 3-POKOJOWE 
NA PARTERZE, Z DUŻYM BALKONEM. 
OS. 700-LECIA. BARDZO DOBRA LO-
KALIZACJA, BLISKO PRZYCHODNIA, 
PRZEDSZKOLE, DINO, PARK. IDEALNE 
DLA RODZINY LUB OSÓB STARSZYCH. 
Tel. 792 770 054 lub 793 009 894. 
	 (TK 1/01/26)
  
NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajem mieszkań 73 m2 - trzypoko-
jowe i 48 m2 - dwupokojowe. kępno. 
Tel. 600 874 023. 	 (TK 4/02/26)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.	 (TK 116/03/17)

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.
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Recenzje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-kaKrzy¿ówka nr 8

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, „Marginesy”, 

„Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, „Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Czarna Owca”, „Wydawnictwo Agora”, „Biały Kruk” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 2 marca 2026 r.

1. Kamil Janicki - „Seryjni mordercy...”,
2. Håkan Nesser - „Prawy zabójca”,
3. Monika Hakowska - „Książki, kawa i całusy”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 7 nagrody otrzymuj¹:
Tomasz Moska (Kępno), 

Irena Pawłowska (Stogniewice), 
Tomasz Hojka (Lipie).

Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

ogłoszenia

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

Lily, redaktorka książek, kocha wszystko, co związane ze świętami: aromatyczne ciasteczka, 
nastrojowe playlisty i historie z happy endem. Od czasu, gdy rozpadł się jej związek, marzy 
o wielkiej, magicznej miłości. W tym czasie na Manhattan wraca Reid – przystojny architekt, 
który zamiast śniegu woli słońce i plaże. Kiedy Lily zostaje wciągnięta przez przyjaciółkę 
w rolę opiekunki tego świątecznego sceptyka, jej grudzień zaczyna tracić blask. Zwłaszcza 
że na horyzoncie pojawia się właściciel klimatycznej księgarni, wierzący w magię świąt 
bardziej niż ktokolwiek inny. Czy zimowy Nowy Jork okaże się miejscem, 
gdzie rodzi się miłość?

W 20-leciu międzywojennym po Polsce grasowało nawet kilkuset seryjnych morderców. 
„Upiór”, „wampir”, „potwór” – tak pisali o nich dziennikarze, chociaż było w tym coś 
z niewdzięczności: przecież to oni napędzali sprzedaż brukowców, które z lubością 
rozpisywały się o ich zbrodniach…Wiosną 1922 r. w okolicach Warszawy zaczęły pojawiać 
się ciała kobiet. Trop wiódł na dworzec, gdzie oferowana przez przedsiębiorcze małżeństwo 
„praca u gospodarza” brzmiała jak obietnica lepszego życia. Była to jednak obietnica jego 
końca. Marianna Skublińska oferowała zdesperowanym kobietom coś innego: dyskrecję. 
Brała pieniądze, przyjmowała niemowlęta i zapewniała, że szybko trafią do dobrych 
domów. Dzieci nie żyły długo. W lutym 1933 r. w Łowiczu pojawił się włóczęga. Szlak jego 
wędrówki znaczyły zwłoki młodych dziewczyn. Gdy wpadł przez dwie niedoszłe ofiary, 
mówił, że „mści się za matkę”. Kiedy jesienią 1938 r. zniknęła 9-letnia Władzia, sprawcy 
nie szukano długo: spał w stodole, w ubraniu brudnym od krwi. Sam pokazał, gdzie ukrył 
ciało dziecka. Jedno z wielu. Zbrodni przedstawionych w tej książce nigdy wcześniej nie 
opisano tak szczegółowo. Rekonstruując biografie i czyny morderców oraz przebieg ich 
procesów i reakcje zszokowanego społeczeństwa, Kamil Janicki sięgnął po 
wszelkie istniejące relacje, rozproszone w blisko 70 tytułach prasowych z epoki 
oraz innych, trudniej dostępnych źródłach.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Monika Hakowska - „Książki, kawa i całusy”

Håkan Nesser - „Prawy zabójca”

Kamil Janicki - „Seryjni mordercy II Rzeczpospolitej”

Zbliża się koniec roku szkolnego i czas wystawiania ocen. Allan Fremling, były sportowiec 
pracujący jako wuefista, wbrew swoim zwyczajom, zamawia do domu dostawę pizzy. Posiłek 
jest jeszcze ciepły, gdy Fremling pada martwy w przedpokoju. Jedna kula przeszywa jego 
pierś, druga głowę. Niebawem dochodzi do kolejnego morderstwa i sprawę od inspektora 
Borgsena, który nie radzi sobie ze śledztwem, przejmują komisarze Gunnar Barbarotti i Eva 
Backman. Muszą zacząć od znalezienia odpowiedzi na pytanie, czy 
coś łączy morderstwa.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:

KĘPNO – Hala Widowiskowo-Sportowa, ul. Sportowa 9

08.03.2026 godz. 18.00

BILETY: 
INTERMARCHE – Kwiaciarnia tel. 601 442 602
Basen Qarium - Kasa tel. 507 370 760

agencjabrussa.pl
info@agencjabrussa.pl
zamówienia grupowe i informacje:
600 368 416 | 669 288 277

CENY BILET�W: 
150 zł i 165 zł
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Reklamy

Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Przed Tobą tydzień nowych pomysłów i cieka-
wych możliwości. Poczujesz, że świat stoi przed 
Tobą otworem! Będziesz energiczny i optymi-
styczny, dzięki czemu spotkasz się z życzliwością 
ludzi. 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

Otrzymasz dobre wiadomości lub dwuznaczna 
sytuacja wyjaśni się, a nawet obróci na Twoją ko-
rzyść. We wszystkim pomogą Ci przyjaciele, a ich 
dobre rady zachęcą Cię do działania. Karta wróży 
też udaną imprezę i zapowiada nowe znajomości. 

Postanowisz uporać się z trudnymi i zaległymi 
sprawami. Kiedy inne osoby w Twoim otoczeniu 
ogarnie marazm i zniechęcenie, Ty poczujesz 
przypływ energii. Wykorzystasz każdą okazję, aby 
zaistnieć publicznie i pokazać swoje talenty. 

Musisz zdecydować, za co się zabrać i w którą 
stronę podążać. Zbyt dużo spraw i zdarzeń może 
przesłonić Ci cel, jaki sobie wyznaczyłeś. Nastą-
pią ważne wydarzenia, dostaniesz przełomowe 
wiadomości i sprawy ruszą do przodu. 

Zastanów się, czy Twój styl życia nie daje innym 
osobom powodów do plotek. W tym tygodniu po-
staraj się nie rzucać w oczy osobom, które mają 
do Ciebie pretensje. Bądź skromny, nie chwal się 
pieniędzmi. 

W tym tygodniu unikaj prowizorek. Dobrze zapla-
nuj swoje przedsięwzięcia, a do ważnych spraw 
przygotuj się z wyprzedzeniem. To, co robisz na 
ostatnią chwilę, może, niestety, być obarczone 
błędem. 

Ważna zawodowa sprawa lub finansowe nego-
cjacje utkną w martwym punkcie. Będziesz musiał 
jeszcze raz zastanowić się, czego chcesz i na 
czym Ci zależy. Nie obawiaj się zmienić strategii 
lub wycofać z nieudanej inwestycji. 

Będziesz miał tyle spraw i zajęć, że nie na wszyst-
kie wystarczy Ci czasu. Poczujesz się zaganiany i 
zdezorientowany. Nie wpadaj w panikę, tylko zrób 
dobry plan pracy. Nie ulegaj wszystkim żądaniom, 
nie bierz do siebie cudzych pretensji. 

Porozmawiaj z przyjacielem, a wspólnie wpadnie-
cie na doskonałe pomysły. Karta wróży możliwość 
pogodzenia się z osobą, która była na Ciebie ob-
rażona. Bądź szczery i wyrozumiały, a spotkasz 
się z życzliwością i wsparciem. 

W tym tygodniu czeka Cię szczęście w sprawach 
uczuciowych. Dla samotnych karta wróży romans, 
dla zakochanych – rozkwit uczuć. To dobry czas 
na pogodzenie się z przeciwnikiem, łagodzenie 
rodzinnych konfliktów i pomaganie przyjaciołom. 

W tym tygodniu będziesz w doskonałym nastroju. 
Wpadniesz na doskonały pomysł, który zapewni 
Ci uznanie w oczach ważnych osób. Twój opty-
mizm i radość życia udzieli się innym osobom. Bę-
dzie więcej okazji do zabawy i żartów.

Potraktuj wydarzenia tego tygodnia jak ważny eg-
zamin, który chcesz zdać. Nie reaguj nerwowo i 
zasięgaj porady ludzi, którzy są dla Ciebie autory-
tetem. Pamiętaj też o odpoczynku. Trochę rozryw-
ki i beztroskiej zabawy dobrze Ci zrobi. 

ogłoszenia

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski

Wójt Gminy Perzów zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu Uchwały Rady Gminy Perzów 
w sprawie zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji. 
Konsultacje mają na celu zebranie od interesariuszy rewitalizacji uwag do wyżej wymienionego projektu uchwały.
Konsultacje przeprowadzone będą od 19 lutego 2026 r. do 27 marca 2026 r. w postaci:

1.	 Zbierania uwag w postaci wypełnionego papierowego lub elektronicznego formularza uwag. 
	 Formularz dostępny będzie:

-	 na stronie internetowej Gminy Perzów: www.perzow.com.pl 
-	 na stronie podmiotowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej: https://perzow.nowoczesnagmina.pl/ 
-	 na żądanie osób zainteresowanych w siedzibie Urzędu Gminy

	 Wypełnione formularze należy dostarczyć: 
-	 drogą elektroniczną na adres e-mailowy: gmina@perzow.pl 
-	 drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy w Perzowie, Perzów 78, 63-642 Perzów
-	 bezpośrednio do Urzędu Gminy w Perzowie, (pokój nr 8), w godzinach pracy Urzędu.

2.	 Wypełnienia ankiety on-line dostępnej pod adresem: Perzów: Konsultacje społeczne projektu uchwały ws. regulaminu 
Komitetu Rewitalizacji – Wypełnij formularz

3.	 Spotkania konsultacyjnego on-line, przeprowadzonego za pośrednictwem platformy Microsoft Teams. Spotkanie 
odbędzie się w dniu 19 marca 2026 r., o godz. 13:00. Aby wziąć udział w spotkaniu, należy zarejestrować się do dnia 
17 marca 2026 roku, klikając w podany link: Gmina Perzów – Konsultacje GPR i KR – Formularz rejestracyjny na 
spotkanie konsultacyjne – Wypełnij formularz. Na podanego podczas rejestracji maila zostanie Państwu przesłany 
właściwy link do spotkania konsultacyjnego.

Uwagi do projektu uchwały można składać do 27 marca 2026 r. W przypadku dostarczenia uwag za pośrednictwem 
poczty decyduje data wpływu korespondencji do Urzędu Gminy w Perzowie.

Poniższe materiały informacyjne zostaną zamieszczone w wersji elektronicznej na stronie podmiotowej Gminy 
w Biuletynie Informacji Publicznej: https://perzow.nowoczesnagmina.pl/ i stronie www.perzow.com.pl oraz dostępne 
na żądanie osób zainteresowanych w wersji papierowej w Urzędzie Gminy w Perzowie, Perzów 78, 63-642 Perzów:

-	 projekt Uchwały Rady Gminy Perzów w sprawie zasad wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu 
Rewitalizacji wraz z załącznikami,

-	 formularz zgłaszania uwag.

KLAUZULA INFORMACYJNA
dot. przetwarzania danych osobowych zgodnie z przepisami Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 

(UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych 
osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. UE. L. 

z 2016 r. Nr 119, str. 1 ze zm.)
Szanowni Państwo,
poniżej przekazujemy informacje o tym, w jaki sposób Państwa dane osobowe przetwarzane są w Urzędzie Gminy 
w Perzowie:

Administratorem Państwa Danych Osobowych jest Wójt Gminy Perzów z siedzibą w Perzowie (Perzów 78, 63-642 Perzów). 
Inspektorem Ochrony Danych wyznaczonym przez Wójta Gminy Perzów jest Monika Idźczak, z którą skontaktować się 
można pod adresem e-mail: iod@perzow.pl lub pisemnie: Perzów 78, 63-642 Perzów. Z inspektorem ochrony danych 
można się kontaktować we wszystkich sprawach dotyczących przetwarzania danych osobowych oraz korzystania 
z praw związanych z przetwarzaniem danych.

Państwa dane osobowe przetwarzane są:
-	 w celu realizacji obowiązku prawnego ciążącego na Administratorze,
-	 w celu wykonania umowy lub podjęcia działań przed zawarciem umowy, której stroną jest osoba, której dane dotyczą,
-	 na podstawie wyrażonej przez Państwa zgody,
-	 w celu ochrony Państwa żywotnych interesów,
-	 w celu wykonania zadania realizowanego w interesie publicznym lub w ramach sprawowania władzy publicznej po-

wierzonej Administratorowi.

Odbiorcami Państwa danych osobowych mogą być osoby lub podmioty upoważnione na podstawie przepisów prawa, które 
regulują cel przetwarzania. Państwa dane osobowe nie będą przekazywane do państw trzecich. Dane przechowywane 
będą przez okres określony w odpowiednich przepisach z uwzględnieniem celu ich przetwarzania, w tym zgodnie 
z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych 
rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz. U. z 2011 r. 
Nr 14, poz. 67).

W związku z przetwarzaniem Państwa danych osobowych, przysługują Państwu następujące uprawnienia:
1.	 dostępu do danych osobowych,
2.	 usunięcia danych osobowych (prawo do bycia zapomnianym),
3.	 sprostowania/poprawiania danych osobowych,
4.	 ograniczenia przetwarzania danych osobowych,
5.	 sprzeciwu wobec przetwarzania danych osobowych,
6.	 przeniesienia danych osobowych,
7.	 cofnięcia zgody w dowolnym momencie bez wpływu na zgodność z prawem przetwarzania,
8.	 wniesienia skargi do organu nadzorczego w przypadku niezgodnego z prawem przetwarzania Państwa danych osobo-

wych (Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych).

Państwa dane osobowe mogą być przetwarzane w sposób zautomatyzowany. Państwa dane osobowe nie będą profilowane. 
Podawanie przez Państwa danych osobowych może być dobrowolne lub stanowić wymóg ustawowy.

OGŁOSZENIE
Konsultacje społeczne projektu uchwały w sprawie zasad 

wyznaczania składu oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji
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reklamy Ogłoszenia

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.


